

Diario de Valencia

Año VIII Oficinas San Martín, núm. 2

Domingo 17 Febrero de 1918.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2.479

CANDIDATURA LEGITIMISTA

Circunscripción de Valencia

D. Luis García Guijarro

DISTRITO DE NULES

D. Jaime Chicharro y Sánchez-Guío

Cosas de la guerra

Mediatizados

Al constituirse los Ayuntamientos en España, protestó el diputado a Cortes por Tarragona, en aquel entonces don Antonio Viciencia, de la intervención del agente consular francés, quien en nombre y representación del cónsul en aquella capital, im pidió que asistiesen a la sesión varios concejales, amenazados de incurrir en las listas negras.

Al presidente del Congreso fué dirigido el telegrama de protesta, y al propio tiempo demandaba el diputado «la renovación del exequatur al agente o acaudonador».

Ha transcurrido más de un mes, y leemos en un diario muy acreditado el siguiente telegrama: «El diputado francés Jibar de Garay y el Cura Francés Estevan, protestaban de que se diera una conferencia por jainistas connotadas, proponiéndose asistir al acto para hacer manifestaciones en contra de dicha conferencia. Las autoridades le han suspendido para evitar se alterara el orden.»

Es decir, que en Tarragona no se puede constituir el Ayuntamiento, porque al cónsul francés no le place, y en Navarra se le ocurre a dos señores extranjeros mezclarse en nuestra política, se empeñan en que no se celebre una reunión y amenazan con provocar disturbios, consiguiendo su objeto, gracias a las «previsoras medidas» de las autoridades españolas.

Pero ¿es que en nuestra propia casa no podemos hacer lo que nos venga en gana? ¿Necesitamos obtener la venia de los extranjeros para expresar nuestras ideas, aspiraciones y exponer el plan que tenemos por conveniente?

Desde que comenzó la guerra estamos mediatizados en todos los órdenes de la vida nacional, y a medida que avanza la lucha, que la derrota de los aliados es más pataria, visible, irremediable, se entrometen más y más, tratando de mandarnos lo mismo que a los indios, senegaleses, cipayos y demás casta que trajeron de lejanas tierras, con el fin de que lucharan por el derecho, la civilización y el progreso de la humanidad.

Claro está que, no habiendo recibido adecuada contestación a las tropelías anteriormente enumeradas, ahora se dice en la Prensa y en los corrillos políticos que los beligerantes también se interesan en la lucha electoral, y que habrá candidatos apoyados por las embajadas de los aliados.

Suenan los nombres de varios señores de esta clase, y aun se asegura que en esta provincia hay candidato que tiene a su disposición varias cantidades muy respetables de dinero, enviadas por la que hasta hace seis años era su patria, y más tarde se hizo súbdito español.

En Murcia también se presenta un señor que ostenta la representación de una entidad agraria, quien maneja fondos de la nación vecina y se halla dispuesto a que no le derroten, usando los procedimientos que tenga más a mano.

Si esto resulta cierto, sería la manifestación más perfecta que pudiera darse de la falta de patriotismo de los españoles. Este elemento de corrupción del sufragio sería el peor de cuantos han intervenido hasta el presente para convertirlo en una triste farsa.

La falsedad electoral para sacar adelante una doctrina política, es un mal menor que la falsedad para realizar algo en favor de un país extranjero.

Lo primero es un crimen político, tolerable según los conocimientos de cada cual; pero lo segundo es un crimen de lesa patria, imperdonable bajo cualquier concepto o punto de vista que se mire.

Mucho se habló, se escribió y se dijo respecto al dinero que en los tristes y buhos sucesos de Agosto se desarrollaron. Y no salieron muy bien librados los franceses e ingleses en esta ocasión. Tanto, que en Barcelona públicamente se decía que desde donde más hicieron fuego era precisamente donde habitualmente tienen sus residencias los aliados.

Ni una nota, ni una oficiosidad, que sus amigos son los aliados de enviar a la Prensa apenas hay algún suceso emocionante, salió en ningún día español, y en su embargo, al segundo día de retiradas sus fuerzas de la vía pública en Madrid y Barcelona apareció en la lista de los donantes de ambas capitales, el que el Banco Transatlántico Alemán había entregado al capitán general respectivo 1.000 pesetas para los soldados.

¿Por qué no hicieron lo mismo las honorables entidades aliadas esta vez? ¿Es un hecho muy significativo el silencio? Y más aún la exaltada inglesa en Madrid, contestando a un artículo titulado «Obra de traición», en el que se especifican muchos extremos que nos han pasado.

Legítimos en la idea de que en estas elecciones se ha de pensar muy detenidamente a quién se le vota, porque debemos borrar de la imaginación todo partido y no pensar más que en ser y demostrar que somos españoles ante todo.

Esas cómodas personas, esa especie de masa neutra, que no hace más que condolerse de los males públicos, cuando es ella la que en su mano tiene el remedio,

es necesario excitarla, impedirle a que vaya a las urnas, no con el voto en blanco, que resta un sufragio al que lo merece y aumenta con su abstención al enemigo, sino con los nombres del que estime es más conveniente, útil y necesario a España.

De este esfuerzo común tenemos la convicción que evitaremos la intrusión de los aliados en nuestros asuntos interiores, y por lo tanto, continuar estando mediatizados.

F. AZPIROZ.

EN LAS VENIDERAS CORTES SE APROBARA LA PARTICIPACION QUE ESPAÑA HA DE TOMAR EN EL CONFLICTO MUNDIAL. LOS AMANTES DEL ORDEN DEBEN MANIFESTAR EN UN MODO OSTENSIBLE CUAL ES SU OPINION

Figuras de actualidad



M. Sonnart
político francés que ha sido nombrado gobernador de Argelia

COMERCiantes: RECORDAD LAS CAMPAÑAS QUE LUIS GARCIA GUIJARRO HIZO EN PRO DEL COMERCIO E INDUSTRIAS VALENCIANAS. REPASAD SU HISTORIA PARLAMENTARIA

Agricultores

Abonad vuestros campos con SONEJOC (abono nitrogenado orgánico completamente asimilable).

Tercer año de venta en España. El SOJENOC tiene las mismas aplicaciones que el nitrato de sosa y el sulfato de amoníaco y no aprieta la tierra.

El SOJENOC mejora las propiedades físicas de aquellos campos que sólo han sido abonados con abonos químicos.

El SOJENOC se vende completamente garantizado.

Precios: SOJENOC, 7 a 8 por 100 de nitrógeno, 38 pesetas saco de 75 kilogramos, en Valencia.

SOJENOC, 4 a 5 por 100 de nitrógeno, 23 pesetas saco de 75 kilogramos, en Valencia.

SOJENOC, 2 a 3 por 100 de nitrógeno, 14 pesetas saco de 75 kilogramos, en Valencia.

El SOJENOC contiene además 1 por 100 de ácido fosfórico y 1 por 100 de potasa.

Suplicamos el concurso de comisionados, intermediarios, almacenistas y acaparadores para la venta en sus respectivas localidades del SOJENOC.

Antonio Conejos Gómez.
Calle del Almirante, 7, Valencia.

COMPRVENTA DE FINCAS

DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

Leña seca

de algarrobo y olivo

a 3'50 pesetas quintal

Pi y Margall, 49.—Teléfono 1.171

De elecciones

Visitas electorales

EN LA LIGA CATOLICA
El candidato señor García Guijarro hizo la visita oficial a la Liga Católica, siendo recibido por la Junta directiva y prestigiosos elementos de la misma.

Dicha entidad ofreció su incondicional apoyo a la candidatura de nuestro amigo, obsequiando las campañas llevadas a cabo en favor de la Causa católica y del orden, mostrándose dispuestos a apoyarla decididamente, teniéndola como propia.

En prueba de dichos ofrecimientos puso a disposición del señor García Guijarro toda la organización política de dicha agrupación.

EN LA VEGA
También hizo diferentes visitas a varios de los valiosos elementos de las calles de Alboraya y Sagunto, camino del Grao y otros puntos de la Vega Baja.

AL SEÑOR ARZOBISPO
Atendiendo ante todo, nuestro candidato, al carácter eminentemente católico de su candidatura, visitó a nuestra primera autoridad eclesiástica, con objeto de ofrecerle sus respetos y pedirle su conformidad.

El venerable Prelado recibió amablemente al señor García Guijarro, a quien acompañaban los señores Simó y Presencia, cambiando impresiones sobre la próxima lucha electoral, en la que deben aglutinarse cuantos militan en el campo católico.

EN EL DIA DE HOY
El señor García Guijarro se proclamó a primera hora candidato por la circunscripción, continuando por la tarde sus visitas al poblado de Vera, Benimaclet, Benicarlup y Burjassot.

ALBORAYA
En el Centro electoral recibió el señor García Guijarro una comisión del vecino pueblo de Alboraya, que le manifestó el gran entusiasmo que su candidatura ha producido entre los leales correligionarios, asegurando un triunfo decisivo en la lucha del próximo domingo.

Un día de la presente semana visitará dicha población.

DISTRITO DE ALBAIDA
Nos consta de manera que no puede dudar a dudas que la candidatura del señor conde de Torreñel no está aspirada ni por el señor Dato, ni por el señor La Cierva, ni por el señor Maurer.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Hoy a las ocho se constituyó la Junta provincial del Censo electoral, en sesión pública, en el Salón de la Audiencia, al objeto de proceder a la proclamación de candidatos, debiendo durar la sesión cuatro horas por lo menos, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 26 de la ley Electoral, real orden 13 Abril 1909, regla quinta y circular J. C. 1910.

La proclamación debe hacerse con sujeción a lo dispuesto en el artículo 24 de la ley, debiendo los solicitantes reunir a gala de las condiciones que en el mismo se detallan.

CIRCULAR DEL GOBERNADOR

El «Boletín Oficial» de la provincia publicará hoy la siguiente circular del señor gobernador:

«Los señores alcaldes, en el momento que termine la elección de diputados a Cortes, convocada para el día 24 del actual, pondrán en conocimiento de este Gobierno el resultado de aquella, expresando nombre y apellidos de los candidatos, número de votos obtenidos y su filiación política, cuyo servicio le prestarán por telegrama, pudiendo utilizar las estaciones del Gobierno o de los ferrocarriles, a cuyo efecto, por propio urgente y al punto más próximo, remitirán los despachos oportunos.»

Valencia 16 Febrero 1918.—El gobernador, Juan Sánchez Anido.»

PITALUGA SE RETIRA?

En el distrito de Alcira circuló ayer con insistencia la noticia de que el doctor Pitaluga, candidato izquierdista por aquel distrito, se retiraba de la lucha, convencido de que iba a correr el más espantoso de los ridículos.

Hará bien en retirarse el señor Pitaluga, porque un hombre que apenas sabe hablar en español, y que además es catódrico de la Universidad Central, sin oposición, sólo por la gracia de un ministro, se comprenderá que no reúne méritos de ninguna clase para representar en Cortes a Alcira.

LECTORES Y AMIGOS: NO OLVIDEIS QUE ESTAIS OBLIGADOS A TRABAJAR POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR LA MONARQUIA TRADICIONAL. LA MEJOR OFRENDA QUE HOY PODEIS HACER A TAN GRANDES IDEALES ES LABORAR POR NUESTRO CANDIDATO DON LUIS GARCIA GUIJARRO

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi, Muñoz y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

SOMBRERERIA DE Manuel Barsach Bueso
Especialidad para señores Eclesiásticos y Seglares

CORREJERIA, 6 VALENCIA

ASELINATO FRUSTRADO

Agresión a Rodrigo Soriano

Ante todo protestamos enérgicamente contra el acto brutal y cobarde realizado anoche.

Somos enemigos de las campañas violentas y de lenguaje soez; pero a estas campañas se contesta cumplidamente cuando se tienen medios, o bien buscando la reivindicación en los Tribunales de justicia cuando se carece de ellos; pero nunca utilizando procedimientos cobardes, que ponen a nuestra ciudad al nivel de cualquier cabila, sobre todo cuando parecían ya alejadas de Valencia las luchas callejeras, que tanto nos desprecian.

LA AGRESION
El señor Soriano salió anoche del Casino de la calle de Gil Polo, donde está instalada la redacción de «El Radical».

Como siempre, el señor Soriano utilizó para trasladarse al hotel Reina Victoria un carruaje militar, y al llegar a la calle de la Concordia, frente a la puerta de San Bartolomé, un sujeto, que seguramente estaba apostado y resguardado por la obscuridad, se acercó al coche e hizo dos disparos de arma de fuego a quemarropa contra el señor Soriano, hiriéndole los proyectiles en el cuello y cara.

El agresor, realizado el hecho, huyó sin ser visto.

Al ruido de las detonaciones, el coche paró el vehículo y acudieron algunos transeúntes, los cuales llevaron al señor Soriano al establecimiento de la señora viuda de Graullera, en donde se le atendió en los primeros instantes.

A los pocos momentos salió el señor Soriano, y en el mismo carruaje se trasladó al Hospital, en donde el doctor don Eduardo Izquierdo, auxiliado por los practicantes don Nicolás Sanchis y don Juan Miranda, le asistió facultativamente, apreciándole una herida contusa por proyectil de arma de fuego, cuyo orificio de entrada se halla situado en la parte lateral derecha del cuello, y el de salida en la parte lateral y superior de la región infrahioidea.

Como consecuencia de las actuales disposiciones sobre el ganado vacuno, se va notando la escasez de éste, hasta el extremo de ser difícil encontrar ganado para la venta diaria.

Tal vez por esta dificultad se nos dice que varios carniceros se han reunido en Sociedad amistosa, para traer por su cuenta ganado de Extremadura y Andalucía.

LA JUNTA DE FLETES PARA LA FRUTA

En el despacho del señor gobernador y a las once de la mañana del día de ayer se reunió la Junta de fletes de naranja y cebolla.

La reunión tuvo por objeto ocuparse de la distribución de la cabida del barco que debió llegar ayer a nuestro puerto; pero se vieron sorprendidos por la desagradable noticia que les dió el señor Sánchez Anido, de que este barco había cargado en el puerto de Sagunto mineral de Ojos Negros y 4.500 cajas de naranja, marchando inmediatamente a Inglaterra.

Ante el disgusto que esta noticia produjo entre los embarcadores, el señor gobernador les dijo que el director general le había anunciado que dentro de breves días llegarían dos barcos para cargar fruta, y antes de fin de mes, cuatro más.

BURLA INDIGNA

Después de escrito lo que antecede se nos asegura que los dos barcos que tenían requeridos el Gobierno para cargar en nuestro puerto fruta para Inglaterra no lo harán, por haberlos destinado la casa Sota y Aznar a otros servicios.

LA NARANJA DE ALCIRA

El señor gobernador ha recibido una comunicación del ingeniero de la tercera División de ferrocarriles, don Francisco Rivera, que dice así:

«Tengo el honor de manifestar a vuecencia, como contestación al atento besalamano de hoy, interesando se remitan diez vagones diarios para cargar naranja en Alcira, que transmitida su petición a esta Inspección principal del Norte, contesta que en la actualidad no puede mandar vagones mientras no entren por los empalmados de Tarragona y Encina.»

Con esta fecha doy cuenta de la petición de vuecencia a la jefatura de esta División, permitiéndome significar que en el día de ayer ya se telegrafió por esta demarcación al señor delegado regio y jefatura indicada, reclamando 40 vagones diarios para tráfico de naranja a Inglaterra, de tránsito por Francia, aparte del que se necesita para las demás mercancías.»

TELEGRAMAS OFICIALES

También recibió ayer el señor gobernador los siguientes despachos:

«Del comisario regio de Suministros: «Para completar las cifras de consumo de carbones minerales en esa provincia, transmitidas por vuecencia en telegramas del 24 y 29 de Diciembre, precisa el detalle de Industrias y distintos consumidores, así como cantidad y clase de carbones.»

«Del director general de Comercio: «Estoy realizando activas gestiones para lograr que la Compañía Vasco-Cantábrica admita las 300 toneladas de carbón que se destina a los fundidores de esa capital, que se niega a embarcar.»

«Espero un resultado satisfactorio, que me apresuro a comunicarles tan pronto reciba contestación.»

«Del mismo: «Sociedad de industriales de manufacturas en bronce, 500 pesetas; don Luis Mezquita, 10.»

«Asociación Patronal de las Artes del Libro.—Relación nominal de las cantidades entregadas por los señores patronos: Don Pedro Pascual, 150 pesetas; don José Gamón (Artes Gráficas), 100; don Miguel Jimeno (Tipografía Moderna), 100; señora viuda sucesora hijas de S. Pablo, 100; señores Oñera y Pascual hermanos, 87'50; señores Oñera y Pascual hermanos, 76'75; señores hijos de don Francisco Vives Mora, 75; don Vicente Ferrandis, 61; don Luis Burguet (La Gutenberg), 50; señores Soler y García, 50; don José Vila

izquierda; otra, de la misma naturaleza, próxima al borde de la rama posterior de la mandíbula derecha, dirigida de arriba abajo, sin orificio de salida, notándose la presencia del proyectil en la región malafero-externa del mismo lado derecho, que practicada una abertura le fué extraído. Pronóstico reservado.

Como se ve por el parte facultativo, fué un verdadero milagro que al señor Soriano no le costara la vida el brutal atentado de anoche.

EL JUZGADO

En cuanto se supo la noticia en el Juzgado, el juez don Miguel García, acompañado del actuario señor Marín Guzmán y del alguacil señor De Gracia, se personó en el Hospital y tomó declaración al señor Soriano.

Después se trasladó al local de su audiencia, en donde continuó la instrucción del sumario.

EL SEÑOR GOBERNADOR

El gobernador don Juan Sánchez Anido, en cuanto tuvo conocimiento de la agresión, se trasladó al Hospital y allí conversó extensamente con el señor Soriano.

También vimos en el santo establecimiento numerosos correligionarios del señor Soriano, entre los que recordamos a los señores Organista, Taroncher, Martínez Orón y Trinidad.

Como la noticia se propagó, a la puerta del Hospital acudieron numerosos amigos y correligionarios, que cuando salió el señor Soriano rodearon el carruaje y le acompañaron hasta el hotel, dando gritos de «¡Viva Soriano!» y «¡Muera Azzati!»

Las inmediaciones de la redacción de «El Pueblo» y Casa de la Democracia estaban vigiladas por numerosas fuerzas de Seguridad.

Anoche nos visitó una numerosa comisión del partido radical, para protestar contra el acto de salvajismo realizado en la persona de don Rodrigo Soriano.

Serra, 47'05; don Vicente Climent Vila, 42'30; don Antonio López, 40; don Francisco Guillem, 40; don Estanislao Machi, 38'10; don José María Alpuente, 28'30; don José García Carceller, 28; don Joaquín Jimeno, 33; don Luis Farinetti, 14'40; don Vicente Planchat, 10'20; señores Sanchis, Torres y Sanchis, 14; señores Vergara y Miralles, 14; don Vicente Gallego, 14; don José Ferrandis, 14; don Bernardo Gavilá, 8; don Luis Navarro, 7; don Estanislao Vilaseca, 7; don Ramón Chuliá, 7; don Rafael Sanjuán, 7; señores Desluis hermanos y Moreno, 7; don Maximiliano Carpena, 5. Suma total: 1.284'60 pesetas.

Doña Encarnación Mayáns, 200 pesetas; doña Desamparados Mayáns, 50; don Salvador Guzmán, 100; Gremio de fotógrafos, 305; don Domingo Fletcher, 20; señora viuda e hijos de don Marcos Porta, 250; don Francisco Carbajosa, 200.

Don Juan Valtier, 300 pesetas; don Francisco Viches, 10; señores Durá y Arlandis, 100.

Sociedad de fabricantes de varillajes para abanicos: Don Francisco Mira, 35 pesetas; señores Lorca, Sancho y Compañía, 31; señor Cases Navarro, 25; señor Puig Bonet, 12; señora viuda de don A. Moncholi, 10; don Eduardo Zarzo, 10; don José Mateu, 10; don José Pérez, 10; señor Alarcón, 10; señor Tamarit Balaguer, 10; don Vicente Jimeno, 7'50; don Emilio Rosell, 5; don Mariano Muñoz, 5; señor Aparici Balbastre, 5; don R. C., 4; don Vicente Balaguer, 1. Suma: 190'50 pesetas.

Gremio de fotógrafos: Don Julio Derrey, don José Llopis, don Vicente G. Novella, don José Grollo, don Antonio García, don Luis Sánchez, don José Pérez, don Carlos Soriano, don Manuel Brendell, don Valentín Pla, don Francisco Lón, don José María Rodrigo, don E. Vias Bueno, don Francisco Vilar y doña Catalina Serred. Total, 305 pesetas.

LA UNIVERSIDAD Y ESCUELAS VALENCIANAS DEBEN AL SEÑOR GARCIA GUIJARRO LA PRESENTACION DE VARIAS ENMIENDAS EN MEJORAMIENTO DE LAS MISMAS, PIDIENDO LA EQUIPARACION A MADRID Y BARCELONA

Las subsistencias

Modas

«En vista de que el vapor «Leonita» no puede, sin gran retraso, llevar carbón, se ha requerido, por el Comité del tráfico marítimo, el vapor «Cesalubi», para, a su llegada a Asturias, tomar un cargamento completo, que llevará a esa población, con destino fábrica de gas.

Telegrama a ésta para que firme la póliza de fletamento con los armadores, que son los señores Carrigós, del comercio de esa plaza.

El vapor «Leonita» llegará en breve y tomará carga de frutas.»

DEFENSA DEL OBRERO

SUBCOMISION DE ESTADISTICA
En el patio de las Casas Consistoriales se ha fijado una lista, en la que constan los obreros agraciados en el Sorteo que no han retirado el correspondiente carnecillo, debiendo acudir hoy domingo, de doce a una, al negociado del señor Fagoga, considerándose sin efecto el carnet del que no pase en dicha hora a retirarlo.

Junta provincial de Subsistencias

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial de Subsistencias, y según nos manifestó el señor gobernador, asistió un representante de la Compañía Trasméditerránea, con el objeto de que facilitase los antecedentes necesarios para la distribución y venta del carbón mineral de varias clases y del cok metalúrgico que trae a bordo el «Rius y Tautet».

Se convino en esperar a que lleguen las facturas para fijar los precios a que ha de venderse el carbón, todo lo cual se llevará a cabo en la sesión que celebrará la Junta el martes próximo, a la que asistirá también el representante de la Trasméditerránea, que quedó encargado de todo lo relacionado con el desembarque y local para depositar el carbón.

También se acordó que el señor gobernador telegrafase al director general de Comercio, encareciéndole la necesidad de que designe un buque que transporte con urgencia carbón para la fábrica de gas, y que se señale otro barco para que mensualmente traiga la hulla necesaria para la fabricación de gas, con el fin de evitar el peligro de que Valencia se quede de nuevo sin gas.

Añadió el señor gobernador que mañana lunes, por la tarde, expira el plazo para presentar instancias solicitando adquirir carbón mineral y una pequeña cantidad de cok del que trae el «Rius y Tautet», pues el martes se ha de hacer la distribución.

Por último nos dijo el señor Sánchez Anido que, enterada la Junta de que cierto negociante de esta capital se ha dedicado a acaparar carne de cerdo blanco para exportar, se había acordado por la Junta reiterar las órdenes a los jefes de estación y de la Aduana para que no permitan la salida de carne de cerdo blanco.

LA SUSCRICION
Señora viuda sucesora hijas de S. Pablo, 100; señores Oñera y Pascual hermanos, 87'50; señores Oñera y Pascual hermanos, 76'75; señores hijos de don Francisco Vives Mora, 75; don Vicente Ferrandis, 61; don Luis Burguet (La Gutenberg), 50; señores Soler y García, 50; don José Vila

SABINA DE BEAUCOURT.

París, Febrero.

VALENCIANOS: VOTAD AL UNICO CANDIDATO VALENCIANO, LUIS GARCIA GUIJARRO, QUE SIEMPRE FUE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE VALENCIA

Labor legitimista

CONVOCATORIA

Se convoca a la Junta directiva del Circulo Central a la extraordinaria del día celebrará hoy, a las tres de la tarde.

Se encarece la puntual asistencia, por tratarse de un asunto de verdadero interés.—El secretario, Alcañiz.

CATOLICOS: VOTAD A LUIS GARCIA GUIJARRO, QUE EN LAS CORTES HIZO PATENTE SU CATOLICISMO DEFENDIENDO LAS PROPUUESTAS EN FAVOR DEL CLERO RURAL

Junta de Protección al obrero

On "mitin" obrero en la Casa Ayuntamiento

En el patio de la Casa Ayuntamiento se verificó ayer, por medio de sorteo, la distribución de voluntarios para trabajar a cuenta de la Caja municipal y de la cantidad recaudada en la suscripción abierta para la protección del obrero.

Dichos voluntarios se designan a los obreros que se hallan sin trabajo y que previamente han dado su nombre.

A las diez de la mañana, y no a las diez de la tarde, como se había anunciado, se congregaron para desear, se congregaron numerosos obreros en el patio de las Casas Consistoriales, y poco después de dicha hora fueron colocados en la galería dos globos que contenían: uno los nombres, y el otro el número adjudicado al obrero al inscribirse, y apareció el presidente de la Casa del Pueblo, que lo es, a la vez, de la subcomisión de Trabajo de la Junta de Protección al obrero.

El compañero Pilián, que así se llama el presidente, se giró orador; se creyó en un mitin y salió algo parecido a un discurso, que fué interrumpido distintas veces entre gritos y trenos gordos contra los representantes obreros en la Junta de Protección al obrero, que no obraban—decían—con imparcialidad.

El obrero Pilián tuvo que oírse acusaciones graves y resultando de sus apasionadas gesticulaciones, que no dejaban muy bien parada su austeridad de presidente de la Casa del Pueblo.

En resumen: los obreros, a gritos, clamaban contra la injusticia que representaba el hecho de que en el sorteo se hicieran nombres de obreros que actualmente están trabajando, favorecidos ya en el último sorteo que hace quince días, mientras otros, allí presentes, se encuentran desde hace tiempo sin ganar un jornal.

El compañero presidente, en su perorata, se defendió, invitando a que se subiese una comisión a intervenir en el sorteo, lo cual nadie pidió, y diciendo que la culpa de lo que pasaba la tenía la Junta de Protección al obrero, por no haber aprobado el proyecto por él, que era el de entregar los voluntarios a las Sociedades de la Casa del Pueblo, y éstas repartirlos entre sus asociados... (¡Y viva la libertad!)

Estas palabras exasperaron los ánimos de los obreros; la primera fué engorreadora: las frases amenazadoras se sucedían sin interrupción, alcanzándose también al alcalde señor Valerín (unos ocurrenciosos muy simpáticos y huraños, según se nos dijo, se aferraron a reducir armas, sin que esto lo podamos afirmar, porque no lo vimos).

Fué un espectáculo bochornoso, impropio del lugar donde ocurría y consecuencia de la preponderancia que en la Casa grande se ha delado que adquieren ciertos elementos, ante los cuales hasta la propia primera autoridad municipal ha hecho dejadez de sus deberes. Y fué también un espectáculo demostrativo del acortamiento, arbitrariedad y procedimientos excesivamente alibres que usan los representantes de la Casa del Pueblo en aquellos asuntos abandonados a su exclusiva intervención.

No se dirá que la justificada protesta de aver la promovieron los obreros es de poca cuenta, pues a éstos se les ha excluido del reparto de voluntarios, como si fueran de poca cuenta, como si los demás: la promoción de los obreros amigos y correligionarios de los obreros de la Casa del Pueblo, excediera por ciertas matizaciones no muy lisonjeras que privaban a unos de los voluntarios en beneficio de otros parientes. Por eso la cosa tiene mucha más importancia. Ya hablaremos...

Casa de los Obreros

Se convoca a los componentes de la Junta de Federación de la Casa de los Obreros para esta mañana, a las once, para tratar asuntos interesantes.—El presidente.

CONVOCATORIA IMPORTANTE

Para tratar de la cuestión de la solicitada representación de los obreros católicos en la Junta de Protección al obrero, se convoca a las Directivas de los Sindicatos de la Casa de los Obreros y a los delegados de aquellas entidades en el asunto interesado, para hoy domingo, a las diez de la tarde, con el fin de tratar y acordar en definitiva la línea de conducta a seguir ante las repetidas dilaciones que la elección del mismo está sufriendo por parte del alcalde señor Valerín y de dicha Junta.

EL BUEN SOLDADO DEBE COMBATIR FIRMEMENTE CONVENCIDO DE QUE DE SU OBEEDIENCIA Y DE SU ENTUSIASMO EN LA LUCHA DEPENDE EL TRIUNFO. NO OLVIDE NINGUN CARLISTA ESE DEBER DEL BUEN SOLDADO!

Exposición de abanicos

En Madrid se celebrará próximamente una Exposición de abanicos. La Sociedad de pintores en telas de abanicos de Valencia nos remitió la siguiente convocatoria:

«Los que deseadis el engrandecimiento de la industria, los que anhelaís que nuestro arte se personifique, y al mismo tiempo dar un ejemplo de patriotismo y de cultura, a la par que de amor a nuestros semejantes; acudid todos, socios y no socios, a nuestra casa social (Centro de Artes Cerámicas, conde Parcent), el próximo martes, día 19, a las nueve de la noche, en cuya asamblea trataremos de la próxima Exposición que se celebrará en Madrid, bajo el patrocinio oficial de don Alfonso, con el mayor entusiasmo ha aceptado la presidencia de honor.

El Real Patronato es segura garantía del éxito, ya que hemos de acudir como un solo hombre a dar una muestra de potencialidad de la industria valenciana.

Vida política

El día en los Ministerios

El señor Alcalá Zamora ha recibido varios telegramas de protesta por la cuestión del dragado en el puerto de Huelva.

También nos ha dicho que la Junta de Obras del Puerto de Huelva ha ofrecido una draga.

Ha añadido que durante su último viaje ha podido comprobar el estado deplorable de los puertos de San Esteban y Avilés. Por último nos ha dicho que el director de Comercio, en la circular que dirige a las Cámaras de Comercio, les interesa la remisión de estados relativos a los lictos y otras materias relativas a transportes marítimos.

Denuncia grave de "El Debate"

«El Debate» dice que le consta que el señor García Prieto ostenta, o por lo menos ostentaba al ser nombrado presidente del Consejo de ministros, la representación de la Compañía General de Carbón de Barcelona, a la que pertenecía el vapor «Girald», y de que era primer vicepresidente.

Dice que no sabe si al ser nombrado presidente del Consejo el señor García Prieto dimitió el cargo que desempeñaba en dicha Sociedad, y asegura que fué nombrado cuando era senador.

Termina diciendo que ante la gravedad de la denuncia están dispuestos a rectificar inmediatamente que quede demostrada la falsedad.

UNA PROTESTA DE PABLO IGLESIAS

El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar contra el alcalde de Yecla, por no permitir que se cree allí un Centro obrero.

EL SEÑOR RODES

El gobernador de Lérida comunica que ha llegado el señor Rodés, acompañado desde el límite de la provincia por muchos amigos y particulares.

Necrología

EL SEÑOR MARQUES DEL REAL APRECIO

Ayer falleció en nuestra ciudad don Emilio de Fagoaga y Avellan, marqués del Real aprecio, por don Carlos.

Hombre cultísimo y de trato caballeroso, fué el señor Fagoaga ante todo y sobre todo un entusiasta carlista, habiendo probado sus fervores monárquicos luchando con las armas en la mano en los campos de batalla, en los que obtuvo numerosos condecoraciones y elevados cargos y el título nobiliario que ostentaba.

Actualmente era presidente del cuerpo de Veteranos y delegado del excelentísimo señor Jefe Regional para la organización de los Requetés en la región valenciana.

Después de la guerra se dedicó al ejercicio de la profesión de abogado, dedicándose a la carrera judicial; ha muerto con la categoría de magistrado de Audiencia provincial y desempeñando el cargo de relator secretario de nuestra Audiencia.

También escribió varias obras. Entre ellas recordamos dos libros, repletos de sana doctrina católica y tradicionalista, titulados «Se acerca el fin» y «La Iglesia y el Estado». Su Santidad le concedió con la Orden Pontificia de San Gregorio Magno.

A su desconsolada viuda e hijos y a los demás parientes, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el alma del finado. R. I. P.

Sucesos

HALLAZGO DEL CADAVER DEL NIÑO DESAPARECIDO

Ayer se encontró el cadáver del niño Antonio Calatrava Benloch, que desapareció el tercer día de Carnaval del lavadero de la calle de la Jordana, de cuyo hecho dimos cuenta.

El desgraciado muchacho, según se desprende, metió la mano en un transformador eléctrico de dicho lavadero, recibiendo una descarga eléctrica, pereciendo electrocutado.

ATROPELLO

Ayer tarde, un tranvía eléctrico atropelló en la calle de San Vicente, frente al cine Roma, a una anciana de 85 años, de nombre Carmen Molitó Molitó, ocasionándole varias escoriaciones en la cara, que le fueron curadas en el Hospital.

AMAGO DE INCENDIO

Se produjo ayer tarde en un cafetín sito en el número 47 de la calle de Ruzafa, propiedad de Adrián Almar Lluich. La causa fué el haberse incendiado el hollín de la chimenea.

El retén de bomberos acudió; pero afortunadamente sus servicios fueron innecesarios. Los vecinos sofocaron en pocos momentos el incendio.

Teatro Lírico

Hoy domingo 17 de Febrero de 1918. Tres grandes secciones de cine y variedades. A las 3:45 y 6:15 tarde y 9:45 noche. 1.000 metros de cinematógrafo y cinco atracciones.

DALIA CASTELLÓ

Éxito, éxito de los graciosos excéntricos. Éxito, éxito de los graciosos excéntricos.

LOS GEROMOS

Gran éxito de la cantadora de aires regionales.

LA MALVARROSA

Éxito grandioso del sin rival trío de baile de salón.

MEXICAN

Éxito grandioso del sin rival trío de baile de salón.

Amalia de Isaura

Precios populares.

España al día

Catástrofe ferroviaria

8 MUERTOS Y 32 HERIDOS

El gobernador de Lérida ha comunicado al ministro de la Gobernación noticias de la catástrofe ferroviaria ocurrida entre Tamarit y Pinar.

A las cinco de la mañana salió de Lérida un tren de socorro con personal y material sanitario.

El director general de Comunicaciones participó al ministro que los únicos detalles conocidos hasta ahora eran que iban extraídos muchos muertos y heridos.

Como no hay servicio de trenes, el gobernador civil de la provincia se trasladó en automóvil al lugar de la catástrofe.

El ministro de Fomento, con quien habíamos luego, confirmó, desgraciadamente, la noticia del accidente.

El delegado regio de Transportes, que se hallaba presente cuando el ministro daba estas noticias a los periodistas, añadió que la causa del siniestro debió a negligencia del maquinista de Vizeja.

Añadió que había salido de Barcelona un ingeniero para instruir expediente en averiguación de las causas de la catástrofe, hallándose el ministro dispuesto a exigir las debidas responsabilidades.

Nos manifestó asimismo que había sido firmada una real orden comisionando al ingeniero señor Montagu para que inspeccione los servicios de la Compañía ferroviaria del Norte.

Añadió que era innegable que estos servicios habían mejorado considerablemente. Las últimas noticias oficiales dicen que hay 8 muertos y 32 heridos; de éstos, 12 son graves.

Nuevos detalles

Barcelona.—En la estación del Norte nos han confirmado la catástrofe ferroviaria. Ha ocurrido en el kilómetro 142. Las máquinas desaharradas han quedado empotradas una en otra.

El material ha sufrido muchos destrozos. En el lugar del suceso hay 32 heridos. Estos son:

Timoteo Fernández, Martín Solano, Tomás Morán, Faustino Ponce, Teodoro Sierra, Pedro Sierra, Pedro Pils, Remigio Esquerza, Zoilo Alberca, José Villanova, Luis de la Rosa, José Cané, José Abías, Luis Buech, Teodoro Clair, Tomás García, María Casals, Enrique Soier, Eulalia Lasa, Joaquín Nadal, José Alvarez, Eduardo Andrés, Emilio Ruiz, Pedro y Ramón Sabat, Francisco Miralbes, Antonio Callejo, Doroteo Fernández, Francisco Valmoba, Modesto Fufa, Paulino Pérez, Antonio Laza y Víctor Soler.

SOCORROS. Apenas se recibió en Lérida el primer telegrama dando cuenta de la catástrofe, se organizó un tren de socorro, que partió inmediatamente al lugar del accidente.

Han comenzado los trabajos para dejar la vía expedita. La interrupción durará 26 horas. De Zaragoza ha salido otro tren de socorro para auxiliar a las víctimas de la catástrofe.

Los gobernadores de Huesca y Zaragoza comunican que en el choque han resultado siete muertos y numerosos heridos.

16 MUERTOS

A las cuatro de la tarde se dice como cosa cierta que los muertos se elevan a dieciséis.

La expectación es grande. A la estación del Norte de Barcelona y Lérida acude mucha gente para ver si hay parientes entre las víctimas.

Ha marchado al lugar del suceso el gobernador civil, el coronel de la benemérita y otras autoridades. Los heridos han sido asistidos por seis médicos que se reunieron en el lugar de la catástrofe.

A MADRID

Barcelona.—El señor capitán general ha autorizado a los jefes y oficiales procedentes de la Academia General Militar para que se trasladen a Madrid, con objeto de asistir al banquete conmemorativo de la fundación de dicho centro.

LAS PROXIMAS FIESTAS. Barcelona.—La Prensa destaca artículos a las próximas fiestas, durante las cuales se inaugurará la nueva fábrica de pólvora, con asistencia de don Alfonso.

Habrán Batalla de flores, fiesta de la Flor y una corrida de toros, organizada por los jefes y oficiales del batallón de artillería.

El señor Ventosa en Barcelona

Barcelona.—Esta mañana llegó a esta capital el ministro de Hacienda señor Ventosa.

Le esperaban en los andenes de la estación el capitán general, gobernador civil, alcalde, Obispo de la diócesis, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, la Diputación y los empleados de Hacienda con su Junta de Defensa al frente.

Se habían adoptado algunas precauciones. Al llegar el tren resonó una salva de aplausos. La ovación se repitió al aparecer en el andén.

La multitud allí estacionada saludó al ministro con vivas y plausos. En el automóvil del alcalde el señor Ventosa se trasladó al hotel Colón, donde se hospedó.

El público le obligó a saludar desde el balcón, y tuvo que pronunciar un corto discurso. Agradeció el señor Ventosa el recibimiento y dijo que venía a dar cuenta al pueblo de su gestión como ministro.

«Mi ideal—añadió—está basado en una España grande y próspera». Un individuo que gritó «¡Mueran los traidores!» fué apaleado, y chorreando sangre fué trasladado a la casa de Socorro del distrito.

El señor Ventosa dará su conferencia esta noche, en el Palau de la Música Catalana.

COMENTARIOS

Barcelona.—Se comenta mucho que la censura no permita comunicar todo lo ocurrido con motivo de la llegada del señor Ventosa a Barcelona.

El ministro de Hacienda marchará el lunes a Tarragona para asistir al banquete que le preparan.

El capitán general ha recibido un telegrama del señor La Cierva, en el que le dice que el comisario de Abastecimientos y el delegado de Transportes han accedido al envío de partidas de carbón de escoria, destinadas a Barcelona, y que están detenidas en las estaciones de Salamanca y frontera portuguesa.

ROBO EN UN HOTEL. Murcia.—A un vecino de Caravaca, que se hospedaba en el hotel Amat, le han sustraído 21.000 pesetas, cloroformándolo, mientras se hallaba en la cama.

Parece ser que el autor del robo es un sujeto que se hospedaba en el mismo hotel, y que ha desaparecido.

DEPOSITO DE BACALAO. Barcelona.—La policía ha descubierto un depósito clandestino de bacalao en la calle Comercial, valorado en 60.000 pesetas.

EL SEÑOR RODES A REUS. Barcelona.—El ministro de Instrucción señor Rodés, que salió anoche de Madrid con el señor Ventosa, se apeó en la estación de Reus.

SOBRE UN CHOQUE. Barcelona.—Se sabe que uno de los trenes que han chocado entre Tamarit y Vizeja conducia 16 vagones con ganado vacuno para esta capital.

CAE DEL TREN Y SE MATA. Ciudad Real.—Al salir de la estación de Calzada de Calatrava el tren de vía estrecha de Valdepeñas a Puertollano, se cayó Juan Ruiz, natural de Motril (Granada).

Quedó muerto. ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Burgos.—El automóvil en el que el candidato señor Zumárraga recorrió el distrito de Sedano, al llegar esta mañana cerca del Estado chocó contra un carro y voló.

Cogió debajo el candidato señor Zumárraga y al concejal señor Oca. Pero gracias a la oportuna intervención de los transeúntes, que levantaron el coche, se evitó que murieran asfixiados.

El señor Zumárraga, no obstante, resultó con contusiones y fuerte conmoción. Guardó cama.

El señor Oca resultó con heridas leves en la cabeza, y el mecánico, con contusiones. También fué herido, a causa del choque, Feiga Alonso, de 17 años.

La guerra internacional

(POR TELÉGRAFO) PARTE OFICIAL ITALIANO

Coltano.—Cuatro tarde. Ayer el mal tiempo redujo la actividad en las zonas montañosas.

Solamente en la región del Asiago hubo violentos bombardeos y acciones de patrullas. En el fondo del valle y llanura hubo el fuego habitual.

Una de nuestras patrullas, que salió a la cabeza del puente del Caposile, sorprendió a un pequeño puesto enemigo y se vajo armas.

De los enemigos, tres fueron muertos, y los otros huyeron. PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigsweissenhausen.—Tres tarde. Occidente.—En algunos sectores hubo actividad de artillería, la cual aumentó al anochecer en Champagne, entre Tahure y Ripent.

Tuvieron éxito las pequeñas empresas emprendidas por nuestra infantería en Flandia y Este de Saint Mihiel.

Nada nuevo hay que señalar en los demás teatros de la guerra. PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—Tarde. Nada nuevo hay mencionable. La lucha en el mar

BUQUES HUNDIDOS. Nauson.—Una tarde, oficial. Además de los éxitos de los submarinos en el Mediterráneo oriental ayer comunicados se han alcanzado también en la parte central del mismo mar.

Según noticias recientemente recibidas, ha habido los siguientes hundimientos, con los cuales fué especialmente afectado el servicio de transportes para Italia:

Tres vapores armados, de convoyes escoltados fuertemente, y tres veleros. Dos de éstos llevaban pasta de papel, y uno, madera.

El 31 de Enero bombardeó con éxito un submarino alemán las industrias químicas de Palermo, desde corta distancia.

La noche del 14 al 15, unos torpederos alemanes, mandados por el capitán de corbeta Holnecke, a pesar de la poderosa vigilancia del canal de la Mancha, entre Calais, Dover y Grisevez y Folkestone atacaron por sorpresa un gran barco de vigilancia.

Numerosos vapores pesqueros armados y varias lanchas de motor se vieron envueltos en la lucha, siendo destruidos en su mayor parte.

Los torpederos alemanes no sufrieron pérdida alguna ni averías, regresando todos a su base.

La situación en Oriente

Berna.—El periódico «Germania» alude a la situación alarmante en la frontera oriental, por haber Trotsky suspendido la orden de desmovilización rusa pocas horas después de publicada.

El diario «Bergsöter Natchrichten» inserta una correspondencia alemana, diciendo que la opinión no puede conformarse con el estado intermedio entre la guerra y la paz.

Si Trotsky y el maximalismo no pierden nada con ello, Alemania tampoco gana. Esta tiene derecho a que se firme la paz y se aclore la situación.

Las declaraciones de Trotsky sólo a él le comprometen. Alemania conserva la libertad de acción y usará de ella según convenga a sus intereses.

Añade que los pangermanistas conservadores reclaman nuevas operaciones militares para extender la frontera de Alemania hasta donde le requiera la libertad imperial.

Los liberales estiman peligrosa tal política, creyendo que haría el juego a Trotsky. Termina diciendo que la delegación alemana enviada a San Petersburgo tropieza con dificultades en su cometido, preguntándose la opinión pública si debe prolongarse allí la estancia de la delegación alemana.

PORTE OFICIAL FRANCÉS. Londres.—Las tropas de Lancashire, la noche última, dieron un golpe de mano en las cercanías del ferrocarril de Iprea a Staden.

Hicieron once prisioneros, con pérdidas escasas. Por la noche, actividad de artillería al Norte de Lens.

COMENTARIOS A UN DISCURSO. Berna.—La Prensa pangermanista comenta despreciativamente el último discurso de Wilson.

El periódico «Taegliche Rundschau», órgano del partido militar, escribe lo siguiente: «Dejemos a Hindenburg el cuidado de dar a este discurso la única contestación que a nuestro entender tiene.»

LA MOVILIZACION CIVIL. Roma.—El decreto de movilización civil dispone que los hombres y mujeres de 14 a 60 años se presentarán en los Municipios para ofrecer su cooperación gratuita o remunerada, y si la oferta voluntaria no cubriese las necesidades, se hará una movilización que permitirá completar el personal necesario.

La medida tiende a que el trabajo nacional produzca la intensidad de rendimiento y los ciudadanos aptos para el servicio de las armas puedan ser sustituidos en sus actuales empleos.

PARTE FICIAL FRANCÉS. París.—En la región de Villeturbe (Champaña), y en la alta Alsacia, fracasaron golpes de mano enemigos.

Hicimos prisioneros en nuestras incursiones. En el resto del frente, tranquilidad. Aviones enemigos arrojaron bombas sobre Nancy, especialmente en la parte Norte.

Hubo muertos y heridos en la población civil. UNA DELEGACION. Basilea.—Agencia Wolf.

La delegación de Dobruja ha sido recibida en Sofía por el príncipe heredero Boris y los embajadores de Alemania y Austria.

Gacetillas teatrales

RUZAF. Hoy se exhibe por última vez la extraordinaria película «RESURRECCION», y a petición del público, mañana lunes se proyectarán dos jornadas de la grandiosa obra «EL TRIANGULO AMARILLO», siendo tan grande el interés que hay por verlas, que son numerosos los encargos que hay hechos en contaduría. El martes se proyectarán las dos últimas jornadas de tan famosa producción, con el fin de que en dos días pueda contemplar tan maravillosa película.

IRICO

Hoy, como día festivo, se celebrarán tres grandes secciones, a las 3:45 y seis tarde y 9:45 noche. A petición de esta empresa, y en atención a que para la sección de las seis están casi agotadas todas las localidades, la colosal estrella Amalia de Isaura tomará también parte en la primera, o sea a las 3:45, por lo que no dudamos será otro llenazo el que consiga.

Dijimos días pasados que a medida fuesen viendo a esta incomparable Isaura serían más los deseos de escucharla, y no nos equivocamos: tantas secciones como ha actuado han sido otros tantos llenos, y al paso que vamos, difícil va a ser el que se cansen de admirarla.

Por otra parte, el resto del programa no puede ser más atractivo, sobresaliendo en primer lugar el coloso trio de bailes Mexican. Así es como se convence al público que frecuenta dicho cine con todas las garantías de moralidad.

Desde hoy todos los domingos y días festivos se celebrarán dos sesiones: la primera, a las cuatro y media, y la segunda, a las seis y media de la tarde, completando el programa preciosas películas paporísticas y cómicas chistosimas, interrumpidas por los más renombrados actores.

Las limosnas por las localidades serán las de costumbre.

NIÑOS DE SAN VICENTE. Hoy empezará en el cine del Colegio de los Niños de San Vicente la exhibición de la interesantísima y preciosa película de series titulada «JUDEX», la cual ha sido escrupulosamente examinada y expurgada, con el fin de presentarla al distinguido público que frecuenta dicho cine con todas las garantías de moralidad.

Desde hoy todos los domingos y días festivos se celebrarán dos sesiones: la primera, a las cuatro y media, y la segunda, a las seis y media de la tarde, completando el programa preciosas películas paporísticas y cómicas chistosimas, interrumpidas por los más renombrados actores.

Las limosnas por las localidades serán las de costumbre.

Espectáculos

APOLLO.—A las 5:30: Camino de armiño.—A las 9:30: La dama de las camelias. RUZAF.—De 3:30 a 12:30: Sesión continua de cine.

ESLAVA.—A las 5:45: Las murallas de Jerico.—A las 9:45: Punta de viuda y O locura o santidad.

OLYMPIA.—A las 3:45, 6 y 9:45: Cine y variedades. Amalia de Isaura. OLYMPIA.—A las 5:30: Franz Hallers.

A las 9:45: La tía de Carlos. NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 4:30 y 6:30: Cine. PATRONATO.—A las 3:45: Mentirolo y el tío Lepa y Un barber por compromiso.

JUVENTUD ANTONIANA.—A las 4 y 6: Una limosna por Dios y Crimen misterioso. NOVEDADES.—A las 3:30: Cine, «¡Voleu llum?» o Valencia a fosques y L'egoisme d'una sogra.—A las 5: Cine, «¡Voleu llum?» o Valencia a fosques y Per la fam d'heretar.—A las 6:30: Cine, «¡Voleu llum?» o Valencia a fosques y Els inquilinos.—A las 9: Cine, «¡Voleu llum?» o Valencia a fosques y Per la fam d'heretar.—A las 10:45: Cine, «¡Voleu llum?» o Valencia a fosques y Els inquilinos.

ROMA.—Sesión continua de cine desde las 3:30 tarde. SOROLLA.—Sesión de cine, de 3:30 a 12:30. CIRCO REGOES.—Grandes secciones a las 3:30, 6 y 10.

OLYMPIA

Compañía de comedia de ERNESTO VILCHES. Penúltimo día de la temporada HOY DOMINGO. Tarde a las 3:30 ULTIMA MATINE DE MODA.

Franz Hallers

Noche a las 9:45 ULTIMA FUNCION POPULAR. La tía de Carlos.

Mañana lunes, por la tarde: Matiné organizado en honor de la Fraternidad, y estreno de EL ASCENSOR. Por la noche, EL ASCENSOR y despedida de la compañía.

Mañana lunes, por la tarde: Matiné organizado en honor de la Fraternidad, y estreno de EL ASCENSOR. Por la noche, EL ASCENSOR y despedida de la compañía.

Mañana lunes, por la tarde: Matiné organizado en honor de la Fraternidad, y estreno de EL ASCENSOR. Por la noche, EL ASCENSOR y despedida de la compañía.

Mañana lunes, por la tarde: Matiné organizado en honor de la Fraternidad, y estreno de EL ASCENSOR. Por la noche, EL ASCENSOR y despedida de la compañía.

Teatro Apolo

Compañía de ROSARIO PINO

Función para hoy domingo. A las 5:30 tarde GRAN MOD

Juego por tablas

Aun a riesgo de resultar pesados, nos hemos de ocupar una vez más del manifiesto asunto del torpedeamiento del «Giraldá»...

El caso del «Giraldá» es el caso de la mayor parte de la flota mercante española.

Exceptuando algunas Compañías navieras, como la Trasatlántica, Pinillos y la Transmediterránea en parte (1), todas las demás, atentas sólo a su enriquecimiento, abandonaron, desde luego, el servicio nacional para dedicarse de lleno al más lucrativo de los aliados...

Lo mismo que permitieron a las Compañías navieras, consiguieron a las ferroviarias, y esto, debido a sus complacencias más o menos resintadas, hechas con los representantes de los Gobiernos franceses e ingleses...

Según datos oficiales, de cuya absoluta autenticidad responde el «Diario Malagueño», de donde los tomamos, sólo en el año 1917 salieron de Peñarroya, para Málaga, por la estación de Cabeza de Vaca, sin contar los que salieron de Peñarroya en otras direcciones...

Occurre pensar cuántas necesidades se hubieran cobierto, cuántas penurias se hubieran evitado a los españoles, si estos 2.757 vagones y las naves que se emplearon en bujar una neutralidad a que los alemanes tenían perfecto derecho...

Ya hemos dicho otra vez en estas columnas que a Pasajes, solamente a Pasajes, puerto de España cercano a la frontera francesa—sin contar lo que a favor de dobles documentaciones y de otras tramitaciones, fué directamente a Francia...

En cambio, en la frontera francesa, tan próxima a Pasajes—puerto de escape movimiento siempre y de inusitada actividad ahora—había, no hace mucho tiempo, y puede que aún los haya, dos mil vagones privados al servicio de España y dedicados exclusivamente a conducir a Francia estas pirritas y otras cosas tan necesarias a España...

Respecto a la denuncia de «El Debate» que había leído las acusaciones que este diario le hace sobre ciertas relaciones de él con la Asociación General de Carboneros de Barcelona...

«Yo me complazco en hacer constar—siguió diciendo—que, a requerimientos de carísimos amigos míos españoles, que me interesaron en el transporte de carbones, entre puertos españoles, alena una labor a toda obra de Gobierno, empleé en ella algunos ahorros, y le presté mi concurso personal, siendo nombrado vicepresidente primero.»

Aseguró que al ser designado para la Presidencia del Consejo de ministros había dimitido el cargo y vendido las acciones porque entendía que no podía prestar la atención debida al negocio.

«Añadió que durante los pocos meses que él formó parte de la Sociedad, el vapor «Giraldá» no había pertenecido a ella ni en propiedad, ni en arrendamiento, pues el contrato se hizo, al parecer, a fines del pasado Diciembre.»

Terminó asegurando que él nada tenía que ver en el asunto del «Giraldá», y que mañana, a las doce, habría Consejo de ministros en la Presidencia.

El Gobierno español estuviera bien capacitado, y resuelto sobre todo, a obrar aprovechadamente, en beneficio de la nación, respecto a los aliados, y con respecto a los aliados y los centrales, mañana, para concertar Tratados y obtener compensaciones a base de los minerales que poseemos...

(1) Pierden el tiempo los que nos inculcan a combatir a la Transmediterránea; pero menos cuando los intereses particularistas, Compañía presta servicios de gran utilidad a nuestra querida Valencia.

go por tabla a que se han dedicado aliados y aliados; pero abrigamos un temor: el de que, de una parte, produzca efecto la presión, inaguantable ya, de quienes hacen mucho tiempo nos hemos, de hecho, mediatizados, y de otra, que puedan influir sobre algún consejero de la Corona, más capacitado que sus compañeros de estos trascendentales asuntos, camiónes regionales, con daño de los intereses generales.

Tengan en cuenta que el país está atento; que mira y que ve, y que no estamos dispuestos a que nos sigan engañando con lentejuelas y abalorios.

España sobre todo.

TURIA.

Asamblea provincial de secretarios de Ayuntamiento

Ayer a las diez de la mañana se reunieron los Secretarios de Ayuntamiento de esta provincia, bajo la presidencia del de la capital, don Tomás Jiménez Valdivieso.

Asistieron personalmente los secretarios de Villanueva, Masanasa, Polifilla del Júcar, Riola, Montroy, Masamagrell, Tabernes Blancas, Moncada, Rocafort, Masalfasar, Utiel, Benetuser, Fuente la Higuera, Almácer, Siete Aguas, Burjassot, Jarraco, Carcagente, Cuart de Poblet, Manises, Albalat de la Ribera, Paterna, Albalat de Segart, Canals, Beniopa, Gilet, Paiporta, Segart, Benegida, Antella, Cárcer, Almussafes, Alcodia de Carlet, Serra, Soliana, Godella, Museros, Rafelbuñol, Algemesi, Real de Montroy, Requena, Meliana, Sueca, Sagunto y Algimia de Alfara, y enviaron su adhesión los de Jarafe, Millares, Alboraya, Vallada, Piles, Benigánim, Tabernes de Valldigna, Boibate, Vallanca, Casinos, Cheiva, Casas Bajas, Titaguas, Sinarcas, Villar del Arzobispo, Tudjart, Jeresa, Cuart de les Valls, Faura, Alcázar del Júcar, Mogenie, Ayelo de Malferit, Nàquera, Puebla del Duc, Chullilla y Puebla de San Miguel.

El presidente expuso a los reunidos el objeto de la asamblea, que no era otro que recabar de los candidatos a diputados y senadores la adhesión a las pretensiones formuladas por el secretariado.

Estas pretensiones, según acuerdo de la asamblea, consisten en que se reforme la ley Municipal para dar cabida en ella a las siguientes conclusiones:

Primera. Que se exija a los aspirantes al secretariado un título que acredite su aptitud.

Segunda. Que no se pueda separar a los secretarios sin formación de expediente, conservando además la garantía de los dos tercios partes de los votos que exige la ley Municipal, suprimiendo las facultades que tienen los gobernadores civiles para destituir a los secretarios.

Tercera. Que contra los acuerdos de separación quepa el recurso contencioso-administrativo.

Cuarta. Que los sueldos fijados a los secretarios no puedan rebajarse.

Quinta. Que se obligue a todos los Ayuntamientos a formar reglamentos para su personal.

Por unanimidad se aprobaron estas conclusiones y se convino que comisiones de distrito visiten a los candidatos para recabar su conformidad.

Después se habló de la próxima celebración de una asamblea nacional de la actitud que deben adoptar los secretarios de Ayuntamiento si no consiguen ser atendidos por los Poderes públicos.

Terminó la asamblea en medio del mayor entusiasmo.

Respecto a la denuncia de «El Debate» que había leído las acusaciones que este diario le hace sobre ciertas relaciones de él con la Asociación General de Carboneros de Barcelona...

«Yo me complazco en hacer constar—siguió diciendo—que, a requerimientos de carísimos amigos míos españoles, que me interesaron en el transporte de carbones, entre puertos españoles, alena una labor a toda obra de Gobierno, empleé en ella algunos ahorros, y le presté mi concurso personal, siendo nombrado vicepresidente primero.»

Aseguró que al ser designado para la Presidencia del Consejo de ministros había dimitido el cargo y vendido las acciones porque entendía que no podía prestar la atención debida al negocio.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Emilio de Fagoaga y Avellán. Magistrado de Audiencia provincial y Relator Secretario de la T. Torritorial de Valencia, Caballero de la Orden Pontificia de San Gregorio Magno. Ha fallecido en el día de ayer, a las 9'55 de la mañana A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

UNA ASAMBLEA Los Sindicatos agrícolas

Ayer por la mañana, en el teatro de la Princesa, se celebró una importantísima asamblea, organizada por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

El señor Ballester leyó las siguientes conclusiones, que fueron unánimemente aprobadas:

Primera. Dar un voto de gracias al señor gobernador por su apoyo prestado a la realización de las conclusiones de la asamblea anterior, celebrada el 12 del corriente, especialmente interesándose en que Valencia tenga el mayor número de vagones posible para exportar cebollas y naranjas al extranjero, vía Cerbere.

Segunda. Dar también un voto de gracias a la Prensa de Valencia, por su cooperación en pro de esta campaña de defensa de la agricultura.

Tercera. Pedir al señor gobernador que interponga sus buenos oficios para que la Compañía del Norte, si es posible, ponga a disposición de los cargadores 40 o más vagones diarios para cargar cebolla al extranjero, vía Cerbere, y si llega el día de exportar naranja a Francia, igualmente el mismo número de vagones para la naranja.

Cuarta. Pedir al Gobierno por mediación del señor gobernador, la requisita de vapores y barcos en el mayor número posible, para exportar cebollas y naranjas al extranjero, rebajando, a ser dable, un 50 por 100 el tipo de los fletes hoy corrientes, continuando para ello en los mismos vapores y barcos exportación de cebollas y naranjas e importación de carbón y abonos.

Quinta. Que en las próximas elecciones de diputados a Cortes y senadores se les exija, bajo firma, a los electores la obligación de proponer y votar en Cortes, como ley, la tasa en los fletes e incautación de los vapores y barcos necesarios para hacer la exportación de cebollas y naranjas, si siguen las actuales circunstancias, y que pidan al Gobierno que por vía diplomática haga lo necesario para conseguir los anhelos de nuestra agricultura.

Sexta. Se señala el primer domingo después del de las elecciones para que acudan a Valencia de todos los pueblos de la provincia el mayor número de personas, y agrícola por las calles de nuestra ciudad, con carácter pacífico, y verificada la manifestación, llevar a las conclusiones de lo que se pide al señor gobernador, para que éste las transmita al Gobierno.

Séptima. Se ha fijado como tasa mínima o precio más bajo de cómo debe vender el agricultor la naranja, el precio de una peseta la arroba para la que sea buena, y destinarse a la exportación.

Probablemente en la próxima asamblea, cuyo día se anunciará en tiempo oportuno, se tratará de pedir por el Gobierno español gestione por vía diplomática con el Gobierno francés la admisión de nuestra naranja en Francia.

La comisión de Sindicatos, nombrada para gestionar la defensa de los intereses agrícolas, formada por los presidentes de los Sindicatos de Burjassot, Paterna, Alfajar, Betera y Turis.

Terminado el mitin, la comisión organizadora y la mayor parte de los concurrentes se dirigieron al Gobierno civil para entregar los acuerdos aprobados al señor Sánchez Anido, quien inmediatamente puso extensos telegramas a los señores ministro de Fomento, comisario regio de Subsidios y directores generales de Comercio y Obras públicas, notificándoles la celebración de la asamblea agraria.

La exportación de frutas, cebollas y naranja. Continuando la campaña iniciada por el Sindicato Agrícola de Burjassot, vimos con gran placer la grandiosa asamblea de agricultores que se celebró el martes pasado en el salón de la Económica de Amigos de País, y en la que, entre otras conclusiones, se llevaron a efecto las siguientes:

Primera. La tasa mínima o precio más bajo de cómo deben vender los agricultores la cebolla buena para la exportación, fijándose el precio de una peseta la arroba.

Segunda. Interesar de la Junta de cebollas y fletes que haga lo necesario para que vengan barcos y poder hacer la exportación.

Tercera. Interesar al señor gobernador para que influya cerca de las Compañías de ferrocarriles para que éstas faciliten el mayor número de vagones posible a Valencia, para exportar cebolla al extranjero, especialmente a Francia.

Quarta. La constitución de un Comité permanente, compuesto de varios presidentes de Sindicatos Agrícolas, cuya misión será proponer cuanto crea conveniente, en bien de la producción de la cebolla y naranja.

Quinta. Nueva reunión para el día 16, cuyo lugar y hora se señalarán, e invitando, para que acudan a esta reunión, a las autoridades, Sindicatos agrícolas, propietarios y agricultores de todos los pueblos productores de cebollas y naranjas, para que acudan a esta reunión, de modo que se den todos por invitados y que se consideren con la obligación de acudir a defender sus intereses.

Por falta de tiempo quedó sobre tapete y probablemente se hará en la reunión del día 16, antes indicada, entre otras cosas, lo siguiente:

Primero. Fijar la tasa del precio de la naranja.

Segundo. Que en las próximas elecciones de diputados y senadores se les exija, bajo firma, por sus electores, antes de elegirlos a los electores, la obligación de proponer y votar en Cortes, como ley, la tasa en los fletes e incautación de los vapores y barcos necesarios para la exportación de cebollas y naranjas al extranjero, vía Cerbere, e interesar al Gobierno tengan las estaciones de ferrocarril de Valencia el mayor número posible de vagones para exportar cebollas y naranjas al extranjero y pedir al Gobierno que por vía diplomática haga cuanto pueda para conseguir exportar cebolla y naranja a naciones que hoy no la admiten, y a otras que, aun admitiéndola, tenemos condiciones difíciles para poder exportarlas.

Tercero. Acordar un día de paro general en los trabajos del campo y acudir ese día a Valencia para hacer una manifestación pública y pacífica todos unidos y entregarle al señor gobernador las conclusiones con lo que se pide, para que éste las transmita al Gobierno, una vez fijada la tasa mínima de la naranja, como se fijó para la cebolla, si los agricultores cumplen y resuelven decididamente a tirar las cochas antes que malvendidas, como si el precio fuera una limosa, se conseguirá el primer triunfo precursor de otros que se obtendrán en cosechas venideras. Con que a la reunión del próximo sábado; ya sabrá el señor gobernador, al recibir la asamblea, compuesta de más de mil hombres, el señor gobernador nos ofreció su decidido apoyo y nos anunció próximas llegadas de vapores para exportar cebollas y naranjas.

En este momento acabamos de saber que el sábado 16 del corriente, a las diez y media, se celebrará la asamblea antes indicada en el teatro de la Princesa de esa ciudad.

Alfabet, 14 de Febrero de 1918.—Por cosecheros y concejales, José Ibor y Francisco Grenó.

Instituto Médico Valenciano. A la hora anunciada se celebró anteayer sesión científica ordinaria, en la que se discutió un caso excepcional de tolerancia para la morfina y otros tóxicos medicamentosos, presentado por el doctor López-Trigo. En la discusión tomaron parte los doctores Peset (D. J.), Pastor Reig, Escopido, Vila, Barberá, Vila Belda, Portaceli, Benloch y Reig Pastor.

La sesión fué muy concurrencia, como se ve en la reseña detallada se publicará en todas las revistas profesionales, conforme a la importancia que realiza tan sabia corporación.

Anoche, en junta general extraordinaria fué nombrado para el cargo vacante en la Directiva, de presidente de la sección de Historia y Literatura Médica, el doctor don Joaquín Mestre Medina, quedando vacante el cargo de secretario de actas que el mencionado doctor desempeña.

Episodios de la gran guerra. PLATICAS SEMANALES. Vuélvase a hablarse con persistente insistencia de la proximidad inminente de la gran ofensiva; pero es lo cierto que se vecho no se vislumbró, por la actividad de la pelea, esta tan decantada presión arrolladora.

En los frentes de lucha ha continuado la pasividad de las semanas anteriores, y al finalizar la semana se advierte en la zona italiana algo que muy bien pudiera ser precursor de esos grandes acontecimientos que se aguardan como cosa definitivamente cierta.

Todos los partes oficiales de los distintos pueblos en lucha coinciden en señalar un crecimiento de la actividad artillera en la célebre meseta de las Siete Aldeas, y tal vez este energético y tenaz bombardeo sea el prólogo de la gran tragedia e indique el afán de los austriacos en conseguir la dominación del valle del Brenta.

Hasta la fecha, desde que paralizaron su brava ofensiva, los austriacos no habían salido en esta región de una ofensiva resistente, pero débil; mas ahora se aprecia su intención por realizar objetivos en los que tienen puesta su empeño táctico, y salvados sin duda alguna los obstáculos de los temporales de nieve, que les impedían los aprovisionamientos ordenados y metódicos y el oportuno y conveniente transporte del material artillero, vuelven con nuevos bríos a la carga, notándose en ellos una evolución hacia la ofensiva.

Se han notado, en efecto, algunos ensayos de avance de la infantería imperial por ambos lados del valle de Frontón, en

Avisos de Corporaciones. SINDICATO DE LA COMUNIDAD DE REGANTES DE TORRENTE. Terminado el reparto ordinario para el corriente año, queda de manifiesto por diez días, en la secretaría de este Sindicato, a fin de que durante dicho plazo, días hábiles y horas de oficina presenten los interesados las reclamaciones que estimen procedentes. Torrente 15 Febrero 1918.—El presidente del Sindicato, José Navarro.

Taurómacas. FENOMENOS EN CANUTO. Los niños Rafael y Antonio Posada, hermanos del matador de toros sevillano del mismo apellido, y el cordobés Rafael de Dios, Conchito, capitanearán este año una cuadrilla juvenil que han formado. Inaugurarán su faena el día 20 del actual, en la Plaza de Estella. También tienen firmadas corridas con las empresas de Cáceres, Jaén, Motril, Granada y Almagro.

¡QUE SEA BIENVENIDO! Mañana, en el correo andaluz que tiene su llegada a las tres de la tarde, regresará a sus lares el diestro Francisco Olmos, Olmedito II, natural de la Cruz Cubierta, que tantos aplausos mereció del público valenciano en la pasada temporada.

Viene de su «tourné» por Sevilla, donde ha estado en varios tentaderos junto con los «ases» del toro, moqueando el aplauso de ellos, los cuales le aseguran pronto y seguros triunfos, por su gran valentía y sangre torera.

Ha estado, entre otros, en los tentaderos de Mirra, Pablo Romero, Concha y Sierra, Moreno Santamaría, etcétera. A la primera de estas ganaderías fué acompañado por Josébio y el aristocrático aficionado Cañedo e individuos de sus cuadrillas. En todos ellos ha sido admirado por su arrojo y destreza. Buena prueba de ello son las contrataciones que se trae, entre ellas dos en Albacete.

Muchos ven en Olmedito II un futuro «astro». El entusiasmo reinante entre sus amigos es grande, y se le prepara un gran recibimiento, que seguramente será de los mejores en su clase.

«LA AZUCENA» Nueva edición 1'50 pesetas. En la Librería religiosa de María Brenrenger, Campaneros, 9. Valencia. Gran surtido en devocionarios propios para regalo.

Herniados. Gratuitamente recibiréis verdadera instrucción para la retención segura de las HERNIAS, y lo grave que es el descuido de ellas, escribiendo a S. CASTRO, plaza de Méndez Núñez, número 7 (antes Pozo). Burjassot (Valencia).

LAXANTES GAMIR. Caja, una peseta. San Fernando, 34.—Valencia.

CUPON para el sorteo del segundo chalet que Diario de Valencia regala a sus lectores. Febrero. Serie del mes de Febrero 1918. Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

«Novocaina Sinópima» «Atoxicocaina Siegfried» Para la anestesia regional PRECIOS ECONOMICOS. Pídense en producto y solución esterilizada, con Adrenalina, a los depositarios para el reino de Valencia, señores Llompart y Compañía, S. en C., Gran Vía, 5. Para ventas al detail, en las principales farmacias.

Horno-Pastelería DE LOPEZ. Todos los días exquisitos pasteles de pescado (cocots) y ensalmadas. Pan integral para vegetarianos y obesos. Lo mejor que se fabrica. Pan especial para paladares delicados. Pi y Margall, 31.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez. Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce. Doctor Morell. Instituto de venerología y enfermedades de la matriz. MARTINEZ CUBELLS, letras V B — Consulta diaria. Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista. Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos. Todos los días, menú variado. Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

El cinematógrafo de los Niños de San Vicente

Hoy empieza un nuevo abono de este tipo de funciones de cinematógrafo en este bonito salón de espectáculos, que esperamos que se vea lleno, como siempre, de selecta concurrencia.

Aprovechando la ocasión, nos permitimos unas observaciones. Tenemos para ello en cuenta que no nos dirigimos a gente cualquiera, sino a distinguidas, cristianas y amables señoras.

Empecemos por los sombreros y tocados de todas clases y tamaños que se adornan sus cabezas muchas de las concurrentes, y que algunas conservan puestos durante la función.

Tengan presente las distinguidas damas que están mucho más bonitas cuando quitan de sus lindas cabezas esos extravagantes y poco graciosos gorros que la moda impone, y sobre todo, que privan a los demás, especialmente a los numerosos niños que van a las butacas, de ver la proyección de las películas, o les obligan a verlas parchalmente y aun a fuerza de una continua y molesta gimnasia.

Compadécense el buen corazón de nuestras generosas paisanitas del desgraciado, que durante todo el abono sólo puede ver unas anchas alas sombrietas o las vueltas, sin gracia, de una inverosímil montera!

Paseemos a otro asunto. La calle del Huerto de los Sastreros, hoy de Sagasia, es bastante estrecha, y como a la salida del espectáculo se aglomeran en las puertas los coches y los automóviles, es maravilloso que no hayan ocurrido ya serios accidentes, pues los vehículos ocupan, en dos filas, todo el frente del Colegio; creemos que sus dueños, y en su defecto la autoridad, velando por la seguridad de los que han de ir a pie, debían dejar libre todo el frente del edificio.

Creemos bastante con lo dicho para evitar lo que ahora sucede; pero si así no fuera, debe erigirse la Alcaldía un municipal que hiciera cumplir a los egostas, si los hay, estas reglas.

Última observación: Aunque pocos, muy pocos, y éstos muy jóvenes, se ve algún pollo que se permite encender el cigarrillo en aquel sitio, donde tantas señoras se reúnen, sin pensar que no se trata de un público cualquiera, toda vez que se compone de personas cultas y bien educadas; y no insistimos más en este punto, persuadidos de que los poquitos casos ocurridos son solo distracciones, cuya repetición no es probable.

En el deseo de todos está, seguramente, que el cine de los Niños de San Vicente sea el punto de cita de personas cultas y buenas, y todos pondremos sin duda lo que esté de nuestra parte para evitar molestias a los demás y conseguir que resulte agradable la estancia en él.

ELAMAL.

Federación Agraria de Levante

16 Febrero 1918. Categoría 1: (Iniciación e inestabilidad). Tras una breve pausa ha prosigue el descenso del barómetro, más acentuado siempre por el Oriente. Las presiones son inferiores a 762 milímetros.

En el curso del día continúa en Valencia descendiendo el barómetro, llamándose el viento al N.E. y destacándose algunas nubes del mar. Es, pues, la situación atmosférica muy inestable y abonada a que se produzcan nubladillos lloviznos en nuestro litoral. Ayer llovió ya algo en los sectores del Sud, midiéndose dos milímetros a las seis de la tarde en la estación de Albalá (Puerto).

Tres tarde.—Y. M.

Movimiento de población de ayer

Nacimientos, 18. Defunciones, 18: Antonio Rodrigo Peris, de 66 años; José Teruel Pellicer, de 38 años; Francisca Cortés Checa, de 10 años; Antonia Serrate Palau, de 10 meses; Pascual Baldoví Pérez, de 5 años; Concepción Seval Zanón, de 2 meses; Manuel Sempere Rubio, de 2 meses; Desamparados Bau March, de 15 meses; Manuel Cebrián Zapater, de 78 años; Ana Ruiz Villanova, de 50 años; José Espi Martínez, de 58 años; Salvador Marco Nacher, de 40 años; Carmen Magrane Lázaro, de 18 años; Cayetano Izquierdo García, de 72 años; José Lledó Martí, de 46 años; Ana María Sempere Alfocea, de 30 años; Ramón Cufat Boix, de 57 años; Juan Guardiola del Ramo, de 23 años.

Matrimonios, 2: Bautista Sencho, con María González; José Caballero, con Josefa Coll.

Rafael Pellicer

Órdenes de compraventa de toda clase de fincas. Subastas, Almonedas, Negociaciones de capitales. Despacho: Grabador Esteve, 6, pral.

El tercer aviso

Ya las obras de la nueva estación del Norte tocan a su fin, con lo que el aspecto de esa zona de la población ha mejorado de un modo fabuloso, presentando los caracteres de rica y pujante urbe.

El único lunar que afea tan importante monumento ferroviario es la enfermería de la Plaza de Toros, su vecina, y la tapia que a ésta circunda, muy propia en los tiempos que se levantó el edificio; pero anacrónica al presente, intolerable e insufrible.

Ese ángulo que forma la ciudad enferma con la nueva calle de Gibraltar, estrecha y ridicula de suyo, afea de tal modo las modernas arterias de la población, que hay necesidad de suprimirlo, como es preciso derribar la vieja cerca de la Plaza, y todo ello en plazo muy breve.

Ha llegado la hora del tercer aviso, muy doloroso por cierto para el que tiene obligación de ordenarlo, pero imprescindible, si se han de cumplir los cánones taurinos, cuando el diestro se hace opositor.

En el caso presente, el diestro es la Diputación provincial, que no remata el cerco ni pinchando en el golete, como algunos «femeninos» al uso.

La Diputación no derriba la actual enfermería para construir otra nueva, digna de la Plaza, ni sustituye la horrible tapia que a ésta circunda, por la elegante y artística cerca que tiene obligación de levantar.

Y lo que es más triste de todo ello es, según nos aseguran, que los planos y presupuestos de esas reformas imprescindibles los tiene la Diputación hace meses, y que los proyectos no se realizan por una miserable cuestión de ochavos; por si el Ayuntamiento le abona uno y ella quiere dos, o cosa así.

El hecho es incomprensible; concébanse esas cuestiones entre comerciantes o tenderos, que viven y se enriquecen con la ganancia del céntimo; ¡pero entre dos entidades como el Ayuntamiento y la Diputación!... ¡Vamos, que no lo creíamos!

Y a todo esto, la terminación de las obras de la nueva estación del Norte avanza rápidamente; la inauguración de la temporada de toros se aproxima, y la piqueta, quitas, y el edificio de la actual enfermería, de pie; y la tapia de hace 60 años, allí firme; y los planos de las futuras obras durmiendo el sueño de los justos en las taquillas de las oficinas del Hospital.

Pues bien, señores; las cosas no pueden continuar así; si la Diputación no quiere, hay que obligarla a que cumpla sus obligaciones, como se obliga al comerciante a que acepte la justa tasa, y se les expropian las fincas a los particulares, con razón o sin ella, por fuerza o de grado.

La temporada taurina comenzará el día 7 del próximo Marzo, y para ese día es preciso que estén terminadas las obras que necesariamente se han de hacer en la Plaza de Toros.

¡Con que oto, señores padres de la provincia, así que también miembros de la comisión del Hospital, que ha estado del tercer aviso!

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO. Hoy domingo, última y definitiva proyección del grandioso drama RESURRECCION. Obra del eminente LEON TOLSTOI, interpretada por MARIA JACOBINI ANDRES HABAY Sin alteración de precios. Mañana: A petición del público, dos jornadas de EL TRIANGULO AMARILLO Creación de E. Chionis

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL. A las 9:30 CINE. ¿Voleu llum? o Valencia a fosques. L'EGOISME D'UNA SOGRA. A las 5 CINE. ¿Voleu llum? o Valencia a fosques. PER LA FAM D'HERETAR. A las 9:30 CINE. ¿Voleu llum? o Valencia a fosques. ELS INQUILINOS. A las 9 CINE. ¿Voleu llum? o Valencia a fosques. PER LA FAM D'HERETAR. A las 10:45 CINE. ¿Voleu llum? o Valencia a fosques. ELS INQUILINOS. Mañana, últimas representaciones de ¿VOLEU LLUM? O VALENCIA A FOSQUES

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de escalera cuerda, a 60 tantos, juego libre. Caldero de Liria. Lloquet de Burjassot y Camil, contra Ferrer de Gornis, Chiquet de Sarca, Chiquet de Alberich y Moliner de Alboraya. A tan gran partido. Precio: 25 céntimos

Fiestas populares

BRILLANTES PROMETEN SER LAS FIESTAS que este año dedican los clarinetes y cofrades a su Reina y Patrona la Virgen de Campanar. He aquí el programa: Día 17.—Repaso de banditas, amenizado con la banda de música de Misalata.

Día 18.—A las doce de la madrugada volteo general de campanas. Al mediodía, disparo de 500 morteretes y volteo general de campanas. Al anochecer, disparo de morteretes.

Día 19.—Festividad de la Virgen. A las seis y media, diana por la banda de música del regimiento de Otmaba. A las siete y media será descubierta la sagrada imagen a los acordes de la Marcha real, celebrándose acto seguido en el altar de la Virgen una Misa rezada, durante la cual, fuera de la iglesia, la banda de Otmaba interpretará selectas composiciones. A las diez, suntuosa función, cantándose por voz y guitarra una gran variedad de piezas, en la gran misa de Santa Cecilia, de Gounod, estando encargado del pangeirido el ejemplar orador muy ilustre señor doctor don Luis Quiral, Canónigo Magistral de la Catedral de Segorbe. Al terminar la Misa será disparada una gran traca con 40 canterillas para final. De cuatro a seis de la tarde, la banda de Otmaba dará un concierto, tocando selectas composiciones, entre ellas «La canción del soldado», «La canción del ovidio», «Una batalla» y «Escenas napoletanas». A las siete saldrá una lucida procesión que recorrerá la carrera de costumbre. Al regresar a veneranda imagen estará la iglesia espléndidamente iluminada, cantándose una solemne Salve y gozos, y para final se disparará un artístico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por Antonio Caballer, de Moncada.

En los días 21, 22, 23 y 24 se celebrarán con toda solemnidad las tradicionales Cuarenta Horas, en las que predicarán elocuentes oradores sagrados.

Todos los días de las fiestas saldrán ripiers de la plaza del Espanto a todas horas, para mayor comodidad de los que quieran disfrutar de al pintoresco poblado y presenciar tan brillantes festejos.

Ayuntamiento

La desanimación continúa en las Casas Consistoriales. El alcalde nos recibió a la hora de costumbre y nos dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

LA SESION DE MAÑANA. El orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento consta de 23 dictámenes. Figura un dictamen de la comisión de Subsistencias proponiendo que se autorice a los señores Montañés y Coscollá para hacer un viaje a Gandía para comprar patatas.

ARBITRIO DE CARNES. Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 5.669'62 pesetas; por análisis y examen de substancias, 276'14; por entrada de carros, 61; por arbitrios extraordinarios, 327'59. Total, 6.334'35 pesetas.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.— Domingo I de Cuarenta. Santos Silvino, Obispo y mártir; Faustino, Donato y Julián de Capadocia. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase), con rito semidoble y color morado.

CONTINUA EL AYUNO CUARENTA. MAL (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de Indulto de carnes). Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la feria segunda, con rito simple, color morado y conmemoración de San Simón. Se permite la celebración de Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Catalina, mártir, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes. Se descubre a las siete y reserva a las 5'30 de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las nueve.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Pilar y Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. DOMINICALES.—A las diez, en la Catedral y parroquias, Misa conventual y sermón a cargo, respectivamente, del muy ilustre señor doctor don Eneas Ojmos Canalia y de los oradores cuarentales.

En Carmelitas, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, ejercicio de la Tercera Orden, con sermón, unido al de los siete domingos de San José.

En San Juan del Hospital, la Venerable Orden Tercera e Ilustre Esclavitud de la Merced tendrá, a las 5'15 de la tarde, ejercicio con exposición, meditaciones, sermón, procesión del Santo Hábito y Salve. I. P.

EJERCICIOS CUARENTALES.—En todas las parroquias habrá, a la hora de costumbre, Hora dominical, con plática y Via-Crucis.

En la iglesia del Temple, Via-Crucis a las 6'30 de la tarde.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las seis de la tarde, Via-Crucis, y después, gozos a San Vicente.

Prensa oficial

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde curan con el BALSAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Probablemente, el jueves próximo se celebrará en el paseo de la Alameda, con la solemnidad de costumbre, el acto de jurar bandera los reclutas últimamente incorporados a filas.

Acuerda de la apertura de la calle de Gibraltar, el presidente de la Diputación hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Nada se puede hacer hasta que no se determine su emplazamiento, y éste depende de la aprobación de la Comisión municipal de Ensanche, que tiene el asunto, y luego ha de elevarlo al Ayuntamiento, el que ha de acordar también cierta permuta de terrenos, necesaria para la apertura de dicha calle.»

Se convoca a todos los ayudantes municipales de instrucción primaria, a la sesión que se celebrará hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, rogando encarecidamente la asistencia, por tenerse que tratar de un asunto de gran interés para la clase docente.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario los darán imitaciones deficientes de este producto.

RADIUM. Dr. Casanova Dalís. Cáncer, lupus, tumores, enfermedades mixtr, etcétera. Calle San Vicente, 151 (entre C. Sangre y P. San Agustín).

PICKMINTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta: Cuartería, 45, farmacia Morant.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se adjudicará un premio.

No dejéis de exigir en cada bote la marca registrada «San Antonio», si queréis adquirir el legítimo PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles, y principales farmacias y droguerías.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres.

A las tres y media en punto se disputará la copa preparatoria de la de España.

Hoy, en el correo del Central de Aragón, sale con dirección a Zaragoza la Orquesta de la Cámara Valenciana, que va contratada por los Filarmónicos de Zaragoza, Bilbao, Gijón, Oviedo, Avilés y Alicante. En el hotel Ritz, de Madrid, dará también un concierto, organizado por la Sociedad Nacional de Música.

Los desamos muchos éxitos.

CASA AMADOR, San Vicente, números 8 al 12. Se necesita una aprendiz, con alguna práctica, para la sección de bordados a máquina.

La tinta que ha podido sustituir a la tan renombrada PELIKAN, es la tinta ALFA. De venta en el nuevo establecimiento de papelería y libros rayados de J. Sena Alós. Calle de las Barcas, número 5, frente al hotel Reina Victoria.

MARIANO SERRANO, médico especialista en enfermedades de la piel, ayudante del doctor Azua, de Madrid. Consulta de 3 a 4. Gratis para pobres, de 2 a 3. Gobernador Viejo, 12.

La máscara roja

Próximamente, en dos grandes estrenos LA MUJACHA DE LA EMOCION por ELENA HOLMES y EL TESTAMENTO DE DIEGO ROCAPORT

Cine Sorolla

Programa para hoy. Empezará la sesión con una película pavorífica. Extraordinario éxito en cuatro partes, de la hermosa película de arte, lujosa presentación y moral argumento.

La historia de Costamala interpretada por la bellísima artista Fabiana Fábregues. Completará la sesión una película clásica de rim. Todos los días estrenos.

Gacetillas

La Sociedad de obreros broncistas, lampistas y similares convoca a junta general a todos sus compañeros, sean o no socios, que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo.

La Banda municipal interpretará hoy, de once a una, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—«Anzobre», marcha, Fuster.—«Cantos de España», suite: a) Preludio; b) Oriental; c) Córdoba; d) Seguidillas, Albéniz; «Les Roussoly», canciones y danzas rusas, Bernicat. Segunda parte.—«Sígurd», marcha funebre del «Ocaso de los dioses», Wagner; «La vara de alcalde», fantasía, Barrera; «Amor a la patria», marcha, Lón.

El capitán general señor Tovar, a petición del señor teniente Vicario General Castreñe, señor Tur, ha dictado las órdenes oportunas para que comiencen las fuerzas de la guarnición los ejercicios preparatorios del cumplimiento Pascual.

Hoy domingo, a las seis de la tarde, en los salones del Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas, plaza de Canalejas, 2, dará una conferencia don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda.

Disertará sobre el tema «Preliminares de la actualidad social». El acto será público.

Grandes existencias de SACOS USADOS y NUEVOS de todas clases. Almacenes de José Pascual Abuir, sucesor de Pascual Soláns, San Vicente, 296. Despacho: San Vicente, número 209 segundo.

La tos se cura con los caramelos de la Fe. Caja, 0'60. Venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde curan con el BALSAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Probablemente, el jueves próximo se celebrará en el paseo de la Alameda, con la solemnidad de costumbre, el acto de jurar bandera los reclutas últimamente incorporados a filas.

Acuerda de la apertura de la calle de Gibraltar, el presidente de la Diputación hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Nada se puede hacer hasta que no se determine su emplazamiento, y éste depende de la aprobación de la Comisión municipal de Ensanche, que tiene el asunto, y luego ha de elevarlo al Ayuntamiento, el que ha de acordar también cierta permuta de terrenos, necesaria para la apertura de dicha calle.»

Se convoca a todos los ayudantes municipales de instrucción primaria, a la sesión que se celebrará hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, rogando encarecidamente la asistencia, por tenerse que tratar de un asunto de gran interés para la clase docente.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario los darán imitaciones deficientes de este producto.

RADIUM. Dr. Casanova Dalís. Cáncer, lupus, tumores, enfermedades mixtr, etcétera. Calle San Vicente, 151 (entre C. Sangre y P. San Agustín).

PICKMINTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta: Cuartería, 45, farmacia Morant.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se adjudicará un premio.

No dejéis de exigir en cada bote la marca registrada «San Antonio», si queréis adquirir el legítimo PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles, y principales farmacias y droguerías.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres.

A las tres y media en punto se disputará la copa preparatoria de la de España.

Hoy, en el correo del Central de Aragón, sale con dirección a Zaragoza la Orquesta de la Cámara Valenciana, que va contratada por los Filarmónicos de Zaragoza, Bilbao, Gijón, Oviedo, Avilés y Alicante. En el hotel Ritz, de Madrid, dará también un concierto, organizado por la Sociedad Nacional de Música.

Los desamos muchos éxitos.

CASA AMADOR, San Vicente, números 8 al 12. Se necesita una aprendiz, con alguna práctica, para la sección de bordados a máquina.

La tinta que ha podido sustituir a la tan renombrada PELIKAN, es la tinta ALFA. De venta en el nuevo establecimiento de papelería y libros rayados de J. Sena Alós. Calle de las Barcas, número 5, frente al hotel Reina Victoria.

MARIANO SERRANO, médico especialista en enfermedades de la piel, ayudante del doctor Azua, de Madrid. Consulta de 3 a 4. Gratis para pobres, de 2 a 3. Gobernador Viejo, 12.

Los Angeles

FRUTAS.—Peras Roma, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas, de 20 a 55. Mandarinas, de 5 a 18. Naranjas imperiales, de 14 a 15. Naranjas reales, de 16 a 18. HORTALIZAS.—Habas, de 38 a 40 céntimos kilo. Moniatos, de 11 a 12.

Movimiento bursátil

Plaza de abastos. FRUTAS.—Peras Roma, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas, de 20 a 55. Mandarinas, de 5 a 18. Naranjas imperiales, de 14 a 15. Naranjas reales, de 16 a 18. HORTALIZAS.—Habas, de 38 a 40 céntimos kilo. Moniatos, de 11 a 12.

Mercados extranjeros

CEBOLLA. Liverpool, 13. A la venta restos de varios vapores. Cajas en primera y segunda condición: 4s. de 33/6 a 35/-, 5s. de 42/3 a 44/-, Cajas en tercera y cuarta condición: 4s. de 27/- a 33/-, 5s. de 33/- a 41/-.

NARANJA. Liverpool, 13. Pocas cajas vendidas. Demanda más activa. Precios 5/-, mejor.

Nuestra exportación

Relación de las cajas embarcadas en la semana anterior: Para Bristol: Día 15, vapor Gibel Haman, con 1.250 cajas. Para Middlesborough: Día 14, vapor Iluzar-Mendi, con 3.000 cajas de Sagunto. Total, 4.250 cajas de naranjas. Datos estadísticos de comparación: Durante la misma semana de la temporada anterior se embarcaron 49.700 cajas de naranjas.

CEBOLLA. Relación de las cajas embarcadas en la pasada semana: Para Bristol: Día 15, vapor Gibel Haman, con 6.100 cajas. Datos estadísticos de comparación: Durante la misma semana de la temporada anterior se embarcaron 11.980 cajas de cebolla.

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 16 de Febrero de 1918. Paris vista, cheque bancario, 72'80. Paris, 8 div comercial, 70'30 a 71'70. Londres, cheque bancario, 97'75. Londres, 8 div comercial, 19'33 a 19'49.

Deuda perpetua al 4%, Interior. Serie F... d 76'70 Serie B... d 78'40 Serie E... d 77'30 y 35 Serie D... d 76'75 y 76'85 Serie C... d 78'80 y 78'90 Serie A... d 78'80 y 78'90 Serie G... d 78'80 y 78'90 Serie H... d 78'80 y 78'90 Serie I... d 78'80 y 78'90 Serie J... d 78'80 y 78'90 Serie K... d 78'80 y 78'90 Serie L... d 78'80 y 78'90 Serie M... d 78'80 y 78'90 Serie N... d 78'80 y 78'90 Serie O... d 78'80 y 78'90 Serie P... d 78'80 y 78'90 Serie Q... d 78'80 y 78'90 Serie R... d 78'80 y 78'90 Serie S... d 78'80 y 78'90 Serie T... d 78'80 y 78'90 Serie U... d 78'80 y 78'90 Serie V... d 78'80 y 78'90 Serie W... d 78'80 y 78'90 Serie X... d 78'80 y 78'90 Serie Y... d 78'80 y 78'90 Serie Z... d 78'80 y 78'90 Serie AA... d 78'80 y 78'90 Serie AB... d 78'80 y 78'90 Serie AC... d 78'80 y 78'90 Serie AD... d 78'80 y 78'90 Serie AE... d 78'80 y 78'90 Serie AF... d 78'80 y 78'90 Serie AG... d 78'80 y 78'90 Serie AH... d 78'80 y 78'90 Serie AI... d 78'80 y 78'90 Serie AJ... d 78'80 y 78'90 Serie AK... d 78'80 y 78'90 Serie AL... d 78'80 y 78'90 Serie AM... d 78'80 y 78'90 Serie AN... d 78'80 y 78'90 Serie AO... d 78'80 y 78'90 Serie AP... d 78'80 y 78'90 Serie AQ... d 78'80 y 78'90 Serie AR... d 78'80 y 78'90 Serie AS... d 78'80 y 78'90 Serie AT... d 78'80 y 78'90 Serie AU... d 78'80 y 78'90 Serie AV... d 78'80 y 78'90 Serie AW... d 78'80 y 78'90 Serie AX... d 78'80 y 78'90 Serie AY... d 78'80 y 78'90 Serie AZ... d 78'80 y 78'90 Serie BA... d 78'80 y 78'90 Serie BB... d 78'80 y 78'90 Serie BC... d 78'80 y 78'90 Serie BD... d 78'80 y 78'90 Serie BE... d 78'80 y 78'90 Serie BF... d 78'80 y 78'90 Serie BG... d 78'80 y 78'90 Serie BH... d 78'80 y 78'90 Serie BI... d 78'80 y 78'90 Serie BJ... d 78'80 y 78'90 Serie BK... d 78'80 y 78'90 Serie BL... d 78'80 y 78'90 Serie BM... d 78'80 y 78'90 Serie BN... d 78'80 y 78'90 Serie BO... d 78'80 y 78'90 Serie BP... d 78'80 y 78'90 Serie BQ... d 78'80 y 78'90 Serie BR... d 78'80 y 78'90 Serie BS... d 78'80 y 78'90 Serie BT... d 78'80 y 78'90 Serie BU... d 78'80 y 78'90 Serie BV... d 78'80 y 78'90 Serie BV... d 78'80 y 78'90 Serie BW... d 78'80 y 78'90 Serie BX... d 78'80 y 78'90 Serie BY... d 78'80 y 78'90 Serie BZ... d 78'80 y 78'90 Serie CA... d 78'80 y 78'90 Serie CB... d 78'80 y 78'90 Serie CC... d 78'80 y 78'90 Serie CD... d 78'80 y 78'90 Serie CE... d 78'80 y 78'90 Serie CF... d 78'80 y 78'90 Serie CG... d 78'80 y 78'90 Serie CH... d 78'80 y 78'90 Serie CI... d 78'80 y 78'90 Serie CJ... d 78'80 y 78'90 Serie CK... d 78'80 y 78'90 Serie CL... d 78'80 y 78'90 Serie CM... d 78'80 y 78'90 Serie CN... d 78'80 y 78'90 Serie CO... d 78'80 y 78'90 Serie CP... d 78'80 y 78'90 Serie CQ... d 78'80 y 78'90 Serie CR... d 78'80 y 78'90 Serie CS... d 78'80 y 78'90 Serie CT... d 78'80 y 78'90 Serie CU... d 78'80 y 78'90 Serie CV... d 78'80 y 78'90 Serie CV... d 78'80 y 78'90 Serie CW... d 78'80 y 78'90 Serie CX... d 78'80 y 78'90 Serie CY... d 78'80 y 78'90 Serie CZ... d 78'80 y 78'90 Serie DA... d 78'80 y 78'90 Serie DB... d 78'80 y 78'90 Serie DC... d 78'80 y 78'90 Serie DD... d 78'80 y 78'90 Serie DE... d 78'80 y 78'90 Serie DF... d 78'80 y 78'90 Serie DG... d 78'80 y 78'90 Serie DH... d 78'80 y 78'90 Serie DI... d 78'80 y 78'90 Serie DJ... d 78'80 y 78'90 Serie DK... d 78'80 y 78'90 Serie DL... d 78'80 y 78'90 Serie DM... d 78'80 y 78'90 Serie DN... d 78'80 y 78'90 Serie DO... d 78'80 y 78'90 Serie DP... d 78'80 y 78'90 Serie DQ... d 78'80 y 78'90 Serie DR... d 78'8

DE ACTUALIDAD

La paz con Ucrania

El primer Tratado de paz firmado por los imperios centrales después de tres años de medio de guerra, lo ha sido con la recientemente constituida república de Ucrania.

LO QUE ES UKRANIA

Ukrania tiene una extensión enorme y una importancia capital por sus riquezas naturales.

Se extiende desde los Cárpatos hasta el Cáucaso; tiene una superficie mayor que la de España; engloba 12 Gobiernos rusos y cuenta aproximadamente con unos 85 millones de habitantes.

Nos referimos con esto a una Ucrania europea, a la que tolerarán los alemanes, porque la verdadera nacionalidad ucraniana es eslava.

Ukrania tiene un suelo muy fértil. El río principal del mismo es el valle del Dniéper, río que es sagrado para los ucranios, a la manera que el Volga lo es para los rusos.

En Ucrania se contienen, como es sabido, las más ricas tierras de trigo de Rusia; hay allí tierras maravillosas famosisimas (chernozom) por su elevada capacidad en la producción triguera, y cultivos remolcheros que producen las cinco sextas partes del azúcar que se consume en Rusia.

Hay minas carboneras en los bajos del Danubio, en las cuales se extrae el 70 por 100 del carbón de toda Rusia, y fábricas metalúrgicas en las que se produce el 65 por 100 del acero.

Es decir, que por la riqueza agrícola, carbonífera y siderúrgica, lo más importante de Rusia es Ucrania.

EL SEPARATISMO UKRANIANO

El movimiento ucraniano en favor de una nacionalidad independiente no es de hoy. Es un movimiento popular, una aspiración muy extendida y de mucho tiempo.

Ukrania, que había tenido una existencia independiente hasta el siglo XIV, pasó a formar parte de Polonia en 1569, y después se separó de ella, para unirse voluntariamente a Rusia en 1654.

Esta unión voluntaria fué objeto de un Tratado—el de Pereiaslav—por el que se obligó a Rusia a conservar en Ucrania un cierto número de privilegios y derechos.

Ukrania sería gobernada por un «hetman», elegido vitaliciamente por el Consejo general ucraniano. Los actos del «hetman» eran sometidos a fiscalización de una asamblea de «Primeros generales», elegidos también por el referido Consejo general, que representaba, por consiguiente, la autoridad suprema del pueblo.

RUSIFICACION DE UKRANIA

Estos derechos y privilegios fueron sustraídos, unos tras otros, sin hacer caso de lo convenido entre Rusia y Ucrania a partir de la unión.

El «hetman» fué suprimido en 1714; el ejército nacional («sich»), en 1775; las instituciones civiles, en 1781, y dos años más tarde, en 1783, fué introducida la servidumbre.

Esas medidas provocaron varias revoluciones. Algunos jefes ucranianos acabaron su vida en el destierro o en la prisión.

Los ucranios rebeldes fueron poniendo sus esperanzas, sucesivamente, en Suecia, Turquía, Polonia y Prusia.

En el siglo XIX, la política de rusificación de la Ucrania fué más intensa que nunca. El nombre de Ucrania fué prohibido, y se le reemplazó por el de «Pequeña Rusia». La lengua ucraniana fué también prohibida.

PROPAGANDA SEPARATISTA

Los ucranios no abandonaron por ello sus propagandas. Se organizaron los directores de ella en la Galitzia austriaca, y Lemberg pasó a ser el centro del ucranismo, como Cracovia lo era del nacionalismo polaco.

La Sociedad Chertchenko, fundada en honor del gran escritor nacional así llamado, publicó en ucranio millones de libros y folletos de propaganda, que por su variedad latente el espíritu de rebeldía.

En Viena se fundó una «Liga para la libertad de Ucrania», cuyo lema era preferir la tutela austriaca al apoyo ruso.

Otra Asociación, con fines análogos, llamada «Die Freie Ukraine», empezó a funcionar en Munich.

Y por último, en Suiza también existían oficinas de propaganda ucraniana, algunas de las cuales eran «señoras», a lo que se dice, con dinero germano.

VENTAJAS PARA ALEMANIA

Por virtud del Tratado de paz con Ucrania, el considerable «stock» de cereales que debe haber en los Estrechos, será pagado a Alemania y Austria; el maximalismo ruso se encontrará privado de medios de subsistencia, y los imperios germanos podrán aprovechar la inmensa riqueza minera y producción industrial de Ucrania.

Los hechos militares

El "Goeben"

De los dos célebres cruceros, el «Goeben» y el «Breslau», este último fué hundido por una mina cerca de la entrada de los Dardanelos, y el «Goeben», después de haber tropezado con otra mina, fué hundido en la boca del estrecho y de haber estado continuamente bombardeado por los aliados, ha conseguido llegar a Constantinopla, donde le están reparando las averías.

Seguramente el lector debe recordar las noticias de estos dos navios. Al estallar la guerra se encontraban en el Mediterráneo. Una mañana se presentaron delante de una algarra, bombardeando algunos puntos y haciendo después rumbo a Gibraltar, cuando quisieron entrar en el Atlántico. La escuadra inglesa se apresuró a cerrar el paso del estrecho y esperó en vano el paso de los referidos buques; los cruceros alemanes navegaban rumbo a Sicilia.

Allí había otra escuadra inglesa, aperturada por radiogramas, porque en Gibraltar se había sospechado de la maniobra astuta.

El almirante alemán tenía la clave secreta de la marina inglesa, y con esta clave expidió al almirante inglés la siguiente orden: «Ir a Gibraltar». Y mientras la escuadra inglesa obedecía, los alemanes marchaban a toda máquina hacia los Dardanelos.

Su arribada a Turquía determinó que esta nación y Bulgaria se adhieran a los imperios centrales. Véase, pues, la influencia que el «Breslau» y el «Goeben» han tenido en esta guerra.

Breslau, todo el mundo sabe que es el nombre de la gran ciudad industrial alemana, ¿y Goeben?

Castellón

Castellón, 10.

LO DE VILLARREAL

Ha visitado al señor gobernador civil una comisión de fuerzas vivas de Villarreal para dar una explicación sobre los sucesos de estos días, demostrando que la única causa fué el hambre, pidiendo al mismo tiempo que se autorice el transporte de varios vagones de harina que los panaderos tienen comprada en Valencia y Badajoz.

Además han solicitado reclame del Gobierno que se permita la exportación de naranja a Francia; que se conceda un crédito de dos millones de pesetas a la Caja de Ahorros para que ésta, a su vez, pueda conceder préstamos, y que se proteja la importación de Chile.

LOS COMERCIANTES DE BURRIANA

Los comerciantes exportadores de naranja de Burriana han visitado al señor gobernador, pidiendo que reclame del de Valencia que los barcos que, requisados, van a cargar naranja estos días, que hagan escala en la rada de Burriana para cargar varias cajas que hay confeccionadas.

De elecciones

CANDIDATO DE LAS DERECHAS Podemos asegurar que mañana no habrá aplicación del artículo 29 por el distrito de la capital.

Además del republicano señor Santa Cruz, será proclamado, por las derechas, don Joaquín Nadal Ferrer.

UN COMENTARIO CURIOSO

Comencemos por un curioso comentario que hace «Heraldo», al tratar de la presentación del señor Comas Argente al señor Navarro Reverter, por Segorbe.

Dice así: «Nada que aquí no va a dejarse a nadie en paz, ahora precisamente que cuando más se necesita del sosiego político para atender debidamente a los graves problemas que la guerra nos plantea a diario».

Es teoría singular la transcrita, y tiene la gracia por arribas. Vaya un comodín eso de los graves problemas. Liberal ha sido la representación de la provincia, ¿y qué han hecho los liberales para solucionarlos? ¿dónde están sus campañas parlamentarias? Y cuando nada han hecho por sus distritos que mueren de hambre, ¿no causa indignación, y más que indignación, desprecio, ver la frescura con que se aprovechan ahora del hambre para salvar su escandaloso monopolio político?

EN PLENA FRESCURA Dijo estos días un señor en un mitin en pro del candidato liberal de Morella: «Crítica a sus adversarios, que en las pasadas elecciones se entregaron al vil metal, asegurando que el partido liberal de Morella nunca recurrió a semejantes vergüenzas, porque a nosotros—dice—nunca nos ha vencido la intriga. Quiere que los representantes de nuestro distrito hagan mejoras para el mismo en vez de derrochar el dinero en elecciones, y termina diciendo que no hace falta que presente al nuevo candidato, pues de sobre le conocen todos ya desde su última estancia en ésta».

Y los setenta mil duros de las otras elecciones? ¿Y aquella frase «tras de mí, sólo el Banco de España puede ser candidato por Morella»?

QUERLETA EN PUERTA El señor Paz quiere querletera contra el autor de los despachos publicados por el «Heraldo» de Madrid, acusándole de haber comprado el Censo de Burriana.

EL SEÑOR GEA, POR NULOS Definitivamente, acepta el republicano señor Gea la candidatura por Nules.

EL CANDIDATO DE LA CAUSA DEL ORDEN EN ESTOS TIEMPOS REVOLUCIONARIOS. ES NUESTRO LABORIOSO EX DIPUTADO DON LUIS GARCIA Y GUIJARRO

Alicante

Alicante, 15.

EL MOMENTO POLITICO

Estamos ya en el período álgido, en el momento supremo de las futuras elecciones. Los candidatos en estos momentos se invisten del don de la ubicuidad y por todas partes hunden el aire con su hueca palabrería llena de promesas. Ellos piden el voto, si; pero a cambio de una era de venturas infinitas para los pueblos que intentan representar. Los dignos sufren con resignación santa esta ola de los nuevos héroes de folletín, dispuestos a alcanzar la mejora y el beneficio, a plazo fijo y con relativa economía. Y todo será una repetición del ayer, con más lucha y más encono. Nada ha cambiado ni nada hace esperar que salgan de las futuras Cortes positivas mejoras para el país. En fin, no es ahora ocasión propicia para demostrarlo. Vayamos al asunto, dando a los lectores informes de las candidaturas presentadas con los probables resultados.

Circunscripción de Alicante: Los liberales don José Francos Rodríguez y don Alfonso de Rojas. El maurista don Antonio Martínez Torrellón, el conservador don Salvador Canals y el reformista don Vicente Álvarez Villamil, triunfarán los dos primeros. El tercer lugar está en disputa empuñadísima.

Alcoy, don Manuel González Hontoria, liberal, y don Juan Botella Asensi, republicano.

Villena-Jijona, don Carlos Regino Sorra, liberal, y don Luciano López Ferrer, regionalista.

Almonacid-Dolores, don Trinitario Ruiz Valerino, liberal, y don Manuel Merino, regionalista.

Orihuela, don Vicente Ruiz Valerino, liberal, y don Enrique Ráfols, regionalista. En estos dos dignitos ejercer caciato arbitrario los Ruiz Valerino, dándose como seguro su éxito en la elección.

Don José Salvador Raventós, liberal, y don José Oliver, del bloque.

Pego, don Miguel Maura y don Salvador Serra, independiente.

Villafraha, don José Torro Miranda, conservador, y don José Torro Seta, maurista.

Mañana son esperados los señores Ruiz Valerino y Raventós, en viaje de propaganda a sus distritos.

El corresponsal.

Región

ALBAIDA

Fiebrilmente se están ultimando los trabajos electorales para la próxima contienda. Con la retirada del marqués de Vivel, queda despejado el campo para los señores Yañó y conde de Torrellón, hijos los dos del distrito que aspiran a representar. No es difícil predecir su resultado, toda vez que la torpeza de los señores Tormo aquí, y Guzmán en Onteniente, apresurándose a dispensar sus favores e influencia, han asestado duro golpe a la candidatura del joven prócer, digno, por otra parte, de nuestras más vehementes simpatías. Su significación francamente democristiana, al igual que sus afinidades clericales, estafámanse ante la consideración de ser el candidato de Guzmán y Petre, con todo su cortejo de atropellos e injusticias. He ahí el fondo servil que han prestado al señor conde de Torrellón las implicancias del Poder, único resorte de sus carísimos padrinos.

La actitud de los jaimistas está perfectamente definida. Una vez más nuestras masas darán pruebas de abnegación y disciplina, sometándose a las decisiones que de la autoridad emanen. Lucharemos con ardor, persuadidos de que si no aquí es en otra parte donde el partido cosecha el fruto de nuestros esfuerzos. Ni hay que olvidar que es un acto de senadores la que se debate por nosotros en la lucha del domingo.

Para los timoratos de conciencia no estará de sobra prevenirles que desojan los cantos de sirena con que pretende emboscarse determinada gente farisea, pues quien puede y debe, ha aprobado la conducta que sobre el particular haya de adoptar la Junta superior del partido, que por militar en las filas católicas se cuidará muy mucho de contravenir las disposiciones episcopales.

Hagan suya esta crónica los correccionistas de «Daily Chronicle» envía detalles de la incursión naval alemana en el paso de Celis.

Entre doce y una de la madrugada, los habitantes fueron despertados por el violento cañoneo en el canal de la Mancha, que continuó durante una hora.

Desde las rocas altas se veía el resplandor de los cañones.

Al amanecer se supo que una escuadrilla de torpederos enemigos, procedente probablemente de Zebrugo, había hecho una incursión, atacando por sorpresa y a toda velocidad, por cañoneo rigido en toda la línea.

Los vapores dedicados a la busca de submarinos fueron todos hundidos.

Las tripulaciones dieron pruebas de gran valor.

Una chulpana, incendiada por un proyectil, fué abandonada por los tripulantes, que embarcaron en canoas; pero al terminar la incursión volvieron a bordo y apagaron el incendio, trayendo el barco al puerto.

La niebla baja favoreció al enemigo. Se cree que la intención del enemigo fué atacar los navios de aprovisionamiento que atraviesan el canal de la Mancha.

Se han desarrollado durante la tarde escenas dolorosas ante los cadáveres de los marinos traídos al puerto.

Casi todos fueron muertos por los proyectiles.

El corresponsal añade que la acción del enemigo parece ser una nueva táctica de los torpederos que servían de apoyo a los submarinos que intentaban forzar el Estrecho para atacar los transportes que se dirigen a Francia.

El corresponsal estima que el plan alemán fracasó completamente, teniendo el franco enorme importancia para el porvenir.

PUEBLA DE FARNALS

Si siguiendo la tradición anual y solemnitad que merece, se ha celebrado en esta parroquia el triduo de Carnaval, manifestando en todos sus actos la fe ardiente que poseen sus hijos, honrándolos con su presencia el dignísimo Ayuntamiento.

La víspera, o sea el día 9, hubo confesiones toda la tarde, hasta bien entrada la noche. El 10 continuaron, desde las cuatro de la mañana hasta las seis, hora en que fué distribuido el Pan Eucarístico por el dignísimo y coetáneo Párroco don Vicente Galmés, a más de 500 follegres, sin contar con los que más tarde y días sucesivos se acercaron; después hubo exposición del Santísimo Sacramento, con la Santa Misa, que fué rezada, haciendo la guardia a Su Divina Majestad todos los días señoras y señores; a las nueve (como también los tres días), Misa solemne; por las tardes, maestrucos y devoto trisagio, cantados por los mismos fieles; después, sermón, predicando el primer día el antedicho señor Párroco, y en el segundo y tercero, nuestro estimadísimo amigo don Juan José Oliva Araujo, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe (con autorización expresa), los cuales dirigieron notables exhortaciones a su piadoso auditorio, relacionadas con el admirable Sacramento Eucarístico.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 17.

NEGOCIACIONES PARA UN CONVENIO

Barcelona.—Nuevos comisionados franceses han reanudado las negociaciones para un convenio comercial con Francia.

Se gestiona que Francia facilite fosfatos de Argelia, con flete más reducido que el norteamericano, a cambio del cual España daría tierras mineralizadas, frutas, vinos y corcho.

Una comisión de Villafranca del Panadés ha solicitado que se incluya en el convenio la importación a Francia de 200.000 hectolitros de vino al mes, al precio de 40 pesetas.

EL DEBATE

Exhuma una Memoria de la Compañía de carbones arrendataria del vapor «Girald», correspondiente al año 1916, en la cual consta haber sido nombrado el presidente del Consejo de Administración de la Compañía, brón de Ribanda, presidente del Consejo de Administración de la Compañía, nombramiento de vicepresidente segundo.

«Debemos congratularnos todos—dice la Memoria—de que forme parte del Consejo de Administración persona de los prestigios que concurren en quien desempeña actualmente la presidencia del Senado español».

De aquí deduce «El Debate» que el mismo señor vicepresidente es economista de la Compañía Retadora del «Girald», con cuyo tráfico se lucraba, y el cual es quien reclama a Alemania por el torpedeamiento del buque en nombre de España.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Berlin.—No hay nada que señalar en los frentes de batalla.

SOLDADOS CONDENADOS

Koenigswusterhausen.—Noche. El tribunal de guerra griego, con motivo de los desórdenes de Lauria, ha condenado a dos soldados a la degradación y muerte, y a uno a la degradación sólo.

La revolución rusa

Koenigswusterhausen.—El delegado del Gobierno maximalista, que estaba en Suecia, ha marchado a las islas Atlántida y se ha dirigido a los rusos de cometer actos de violencia.

Los buques suecos que fueron a Finlandia a recoger súbditos han llegado a su destino, después de haber recogido 630.

TRIUNFO DE LOS CATOLICOS

Koenigswusterhausen.—En las elecciones parciales de Coblenza han triunfado los candidatos del partido católico, el Sr. cerdoie Greber y el general Freiger.

LOS TINTES EN INGLATERRA

Koenigswusterhausen.—El Gobierno inglés ha aprobado el plan para el desarrollo de las industrias y líneas.

Espera con él destruir el monopolio alemán.

LOS COSACOS DE ASTRAKAN

Koenigswusterhausen.—El Consejo de Sarakoff ha declarado la guerra a los cosacos de Astrakán.

EN EL MAR

Koenigswusterhausen.—El vapor sueco «Gitanen», de 1.700 toneladas, se ha hundido frente a San Petersburgo.

Se espera en Rotterdam la llegada de un transporte con prisioneros de guerra alemanes, procedentes de Inglaterra.

El príncipe de Prusia llegará el sábado.

PARTE OFICIAL FRANCES

París.—Noche. Hay cañoneo activo en la derecha de Mosa, Bezonvaux y alta Alsacia.

INDEMNIZACIONES POR ACCIDENTES DE GUERRA

Madrid.—El consulado general de España en Londres informa sobre los preceptos legales vigentes en Inglaterra e Irlanda acerca de las indemnizaciones por accidentes de guerra.

Tienen derecho los tripulantes mercantes ingleses, sus dependientes y demás allegados a la fiada escala de pensiones por accidentes sufridos.

Según la gravedad se mencionan los conceptos que procede tener en cuenta al determinar el salario, base de computos, e indican la documentación que haya de aportarse.

PASE A LA RESERVA

Madrid.—El oficial mayor de Alabarderos coronel don Juan Coballes, ha sido objeto de numerosas pruebas de gratificación, por su última guardia en Palacio, por pasar a la reserva.

Esta mañana, al terminar la guardia, don Alfonso le llamó y le concedió la

Castellón

Castellón, 10.

LO DE VILLARREAL

Ha visitado al señor gobernador civil una comisión de fuerzas vivas de Villarreal para dar una explicación sobre los sucesos de estos días, demostrando que la única causa fué el hambre, pidiendo al mismo tiempo que se autorice el transporte de varios vagones de harina que los panaderos tienen comprada en Valencia y Badajoz.

Además han solicitado reclame del Gobierno que se permita la exportación de naranja a Francia; que se conceda un crédito de dos millones de pesetas a la Caja de Ahorros para que ésta, a su vez, pueda conceder préstamos, y que se proteja la importación de Chile.

LOS COMERCIANTES DE BURRIANA

Los comerciantes exportadores de naranja de Burriana han visitado al señor gobernador, pidiendo que reclame del de Valencia que los barcos que, requisados, van a cargar naranja estos días, que hagan escala en la rada de Burriana para cargar varias cajas que hay confeccionadas.

De elecciones

CANDIDATO DE LAS DERECHAS Podemos asegurar que mañana no habrá aplicación del artículo 29 por el distrito de la capital.

Además del republicano señor Santa Cruz, será proclamado, por las derechas, don Joaquín Nadal Ferrer.

UN COMENTARIO CURIOSO

Comencemos por un curioso comentario que hace «Heraldo», al tratar de la presentación del señor Comas Argente al señor Navarro Reverter, por Segorbe.

Dice así: «Nada que aquí no va a dejarse a nadie en paz, ahora precisamente que cuando más se necesita del sosiego político para atender debidamente a los graves problemas que la guerra nos plantea a diario».

Es teoría singular la transcrita, y tiene la gracia por arribas. Vaya un comodín eso de los graves problemas. Liberal ha sido la representación de la provincia, ¿y qué han hecho los liberales para solucionarlos? ¿dónde están sus campañas parlamentarias? Y cuando nada han hecho por sus distritos que mueren de hambre, ¿no causa indignación, y más que indignación, desprecio, ver la frescura con que se aprovechan ahora del hambre para salvar su escandaloso monopolio político?

EN PLENA FRESCURA Dijo estos días un señor en un mitin en pro del candidato liberal de Morella: «Crítica a sus adversarios, que en las pasadas elecciones se entregaron al vil metal, asegurando que el partido liberal de Morella nunca recurrió a semejantes vergüenzas, porque a nosotros—dice—nunca nos ha vencido la intriga. Quiere que los representantes de nuestro distrito hagan mejoras para el mismo en vez de derrochar el dinero en elecciones, y termina diciendo que no hace falta que presente al nuevo candidato, pues de sobre le conocen todos ya desde su última estancia en ésta».

Y los setenta mil duros de las otras elecciones? ¿Y aquella frase «tras de mí, sólo el Banco de España puede ser candidato por Morella»?

QUERLETA EN PUERTA El señor Paz quiere querletera contra el autor de los despachos publicados por el «Heraldo» de Madrid, acusándole de haber comprado el Censo de Burriana.

EL SEÑOR GEA, POR NULOS Definitivamente, acepta el republicano señor Gea la candidatura por Nules.

EL CANDIDATO DE LA CAUSA DEL ORDEN EN ESTOS TIEMPOS REVOLUCIONARIOS. ES NUESTRO LABORIOSO EX DIPUTADO DON LUIS GARCIA Y GUIJARRO

Alicante

Alicante, 15.

EL MOMENTO POLITICO

Estamos ya en el período álgido, en el momento supremo de las futuras elecciones. Los candidatos en estos momentos se invisten del don de la ubicuidad y por todas partes hunden el aire con su hueca palabrería llena de promesas. Ellos piden el voto, si; pero a cambio de una era de venturas infinitas para los pueblos que intentan representar. Los dignos sufren con resignación santa esta ola de los nuevos héroes de folletín, dispuestos a alcanzar la mejora y el beneficio, a plazo fijo y con relativa economía. Y todo será una repetición del ayer, con más lucha y más encono. Nada ha cambiado ni nada hace esperar que salgan de las futuras Cortes positivas mejoras para el país. En fin, no es ahora ocasión propicia para demostrarlo. Vayamos al asunto, dando a los lectores informes de las candidaturas presentadas con los probables resultados.

Circunscripción de Alicante: Los liberales don José Francos Rodríguez y don Alfonso de Rojas. El maurista don Antonio Martínez Torrellón, el conservador don Salvador Canals y el reformista don Vicente Álvarez Villamil, triunfarán los dos primeros. El tercer lugar está en disputa empuñadísima.

Alcoy, don Manuel González Hontoria, liberal, y don Juan Botella Asensi, republicano.

Villena-Jijona, don Carlos Regino Sorra, liberal, y don Luciano López Ferrer, regionalista.

Almonacid-Dolores, don Trinitario Ruiz Valerino, liberal, y don Manuel Merino, regionalista.

Orihuela, don Vicente Ruiz Valerino, liberal, y don Enrique Ráfols, regionalista. En estos dos dignitos ejercer caciato arbitrario los Ruiz Valerino, dándose como seguro su éxito en la elección.

Don José Salvador Raventós, liberal, y don José Oliver, del bloque.

Pego, don Miguel Maura y don Salvador Serra, independiente.

Villafraha, don José Torro Miranda, conservador, y don José Torro Seta, maurista.

Mañana son esperados los señores Ruiz Valerino y Raventós, en viaje de propaganda a sus distritos.

El corresponsal.

Castellón

Castellón, 10.

LO DE VILLARREAL

Ha visitado al señor gobernador civil una comisión de fuerzas vivas de Villarreal para dar una explicación sobre los sucesos de estos días, demostrando que la única causa fué el hambre, pidiendo al mismo tiempo que se autorice el transporte de varios vagones de harina que los panaderos tienen comprada en Valencia y Badajoz.

Además han solicitado reclame del Gobierno que se permita la exportación de naranja a Francia; que se conceda un crédito de dos millones de pesetas a la Caja de Ahorros para que ésta, a su vez, pueda conceder préstamos, y que se proteja la importación de Chile.

LOS COMERCIANTES DE BURRIANA

Los comerciantes exportadores de naranja de Burriana han visitado al señor gobernador, pidiendo que reclame del de Valencia que los barcos que, requisados, van a cargar naranja estos días, que hagan escala en la rada de Burriana para cargar varias cajas que hay confeccionadas.

De elecciones

CANDIDATO DE LAS DERECHAS Podemos asegurar que mañana no habrá aplicación del artículo 29 por el distrito de la capital.

Además del republicano señor Santa Cruz, será proclamado, por las derechas, don Joaquín Nadal Ferrer.

UN COMENTARIO CURIOSO

Comencemos por un curioso comentario que hace «Heraldo», al tratar de la presentación del señor Comas Argente al señor Navarro Reverter, por Segorbe.

Dice así: «Nada que aquí no va a dejarse a nadie en paz, ahora precisamente que cuando más se necesita del sosiego político para atender debidamente a los graves problemas que la guerra nos plantea a diario».

Es teoría singular la transcrita, y tiene la gracia por arribas. Vaya un comodín eso de los graves problemas. Liberal ha sido la representación de la provincia, ¿y qué han hecho los liberales para solucionarlos? ¿dónde están sus campañas parlamentarias? Y cuando nada han hecho por sus distritos que mueren de hambre, ¿no causa indignación, y más que indignación, desprecio, ver la frescura con que se aprovechan ahora del hambre para salvar su escandaloso monopolio político?

Compañía Trasméditerránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

EL VAPOR
Vicente la Roda
saldrá el lunes 18 de Febrero, a las seis en punto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

EL VAPOR
Juan de Joanes
saldrá el viernes 22 de Febrero, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagrá, Coruña, Gijón, Bilbao, Santander y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poalente letra A, Grao; teléfono 3.253.

"PRODIGALUZ"

Medicamento maravilloso para la curación rápida y radical de todas las enfermedades de los ojos, por crónicas y rebeldes que sean:

La ceguera, combatida
¡Enfermos de los ojos! ¡Usad el
PRODIGALUZ y sanaréis en
breves días

Tratamiento sencillo e inofensivo.
Venta en farmacias y droguerías a 7 pesetas frasco. Depósito: Droguería de D. Bernardino Bisbal, Mercado, 65, Valencia.

A las señoras

Por medio de un procedimiento completamente inofensivo se extrae instantáneamente y con toda su raíz el vello del rostro o de los brazos, sin que quede ni el más pequeño rastro de haber existido.
Lo que se aplica para ello (a la vez que no es depilatorio), es tan higiénico y favorable para el cutis, que deja a este fresco, limpio, fino y hermoso; por cuyo motivo las señoras que lo deseen pueden sin reparo alguno y con toda satisfacción dirigirse a esta su casa:

Antonia Lluch
Calle de Cadiz, 7, 2.ª, derecha
Precio del frasco: de 3, 6 y 12 pts.
NOTA. La primera aplicación es completamente gratuita.

De interés

Se admiten, con garantía de fianza constituida, representaciones judiciales de toda índole, cobro de créditos y facturas; administración de fincas, anticipando sus rentas. Gestión jurídica particular, sin gastos, en toda clase de asuntos, en evitación de litigios, e interposición de demandas ejecutivas, ordinarias y de divorcio; testamentos, abintestato, concursos de acreedores y demás. Juicios verbales, de desahucio, etc. Representación y defensa de los derechos del obrero ante los Tribunales Indusiales en los juicios sobre accidentes de trabajo.—CONSULTAS GRATUITAS.
Para avisos: Teléfono número 1321.
Despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7. Calle de Sorní, 9, bajo.

CALLOS

JUANETES, DUREZAS, OJOS DE GALLO.
Gástese una peseta en un tarrito de
UNGUENTO MAGICO
Decidase y no habrá gastado en su vida peseta más a su gusto.
Exíjalo en las buenas farmacias y droguerías. 1 peseta.

Enfermos del estómago

Tomar V. solamente
Mentazol
Es el bicarbonato purísimo que le curará su dolencia.
Farmacia de Las Estacas, J. M. Gil Gay, Mercado, 40

Grandes talleres

de reparación, especialidad en la pintura y pasados. 5, Calle Sagunto, 5, Teléfono 784.

Buenos A. Calatayud
Unicelibrante de Lillares en su profesión, preferido por los mejores jugadores vinteo billares en diferentes sistemas y estilos, al ojalado y apilado, sin la menor coloración de pablos secos y amarillos de todas clases. Exposición y Lillares. San Vicente, 33, Valencia

A las señoras
Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada. Correjería, 2, entlo.

Fuera CANAS
Desaparecen con el uso del **Agua virginal progresiva**. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa. De venta: farmacias de La Morena, Pintor Sorolla, 2; D. Luis Vidal, Pl. Margall, 54, y señora viuda de Llatzeri, Escalante, 3 (Grao); y droguerías de B. Abacal y compañía, Mercado, 2 y 3; Q. Conal y compañía, Mercado, 7, y en la de San Antonio, Mercado, 71. Precio del frasco, 350 pts.

Negocios en marcha
de todas clases. Establecimientos varios y locales céntricos hay para traspasar. Para desarrollar un negocio es bueno estudiarlo y calcularlo antes bien hecho caso, el éxito es más seguro. Suministrará informes y cálculos sin compromiso, el corredor de esta plaza D. Trinidad Pons, Peñayo, 11, principal, izquierda. Hora de despacho de 8 a 10 y de 2 a 4.

Discos
de gramófono, a 150.
Bisbe, 11, bajo.

SABANONES UL CERAS

AMBRINA

REUMA
GOTA
ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS DROGUERIAS

UNICOS CONCESSIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN y COMPAÑIA-BILBAO

LOS ENFERMOS

de la piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, estreñimiento, diabetes, deben usar el LEVARTIO (Cerevisina-carbónica-Artigues), por su gran eficacia y ser un poderoso purificador de la sangre, cuyas propiedades curativas están comprobadas por profesores de varios países. Frasco 5 pias., boticas de España.



Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pias delicias. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, con o sin el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconfía.
OJO. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

Gran fábrica a vapor de velas de cera, bujías y CIRIOS ESTEARICOS

Tormo, Espí, Muñoz y Comp.ª

AGULLENT (Valencia)
PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una sola gota sobre los mantiles ni objetos sagrados. Comprobará V. nuestros asertos, haciendo un pequeño pedido solo de 2 kilos, que lo remitiremos franco de porte y envase.
Incienso "Lágrima" puro garantizado.—Elaboración de todos los artículos concernientes al ramo de cerería.
Oficinas en Valencia: Blanquerías, 43, principal, y Libertad, 3, tercero

Curación radical

rápida y garantizada de herpes, llagas, hinchazones, tinas, calvicie por antigua que sea, etc. Devolución de honorarios si no curan. Doctor M. NAVARRO, Eras, 12, Manises.

Rapidez, reserva, economía

Deferencia de los intereses en general. Cobro de toda clase de créditos atrasados. Presentación y tramitación de documentos en las oficinas civiles, eclesiásticas y militares. Resolución de todo a clase de asuntos públicos obrados ya sean comerciales o particulares, con la mayor reserva, dentro y fuera de la capital. Honorarios módicos. "Centro de Administración", calle del Llop, 3, principal, L.ª. De diez a una y de tres a seis.

Caballeros

En casa particular se desea uno o dos, para traerse como de familia, comida variada y trato esmerado. Plaza Mirasol, 4, 3.ª.

Se vende en Burjassot magnífica casa de recreo, con en su interior por dos calles, jardín y agua abundante; se dará por la mitad de su coste. Hazienda Don Juan de Austria, 19, comercio.

Muebles

Compro en competencia y los pago más que nadie, viejos y nuevos y toda clase de cristal, loza, porcelana y botellas, las pago de 5 a 50 cts.; bronces de 2 a 10 pias.; kilo; cobre, de 3 a 15, y toda clase de trastos de porche.
C. Purísima, 10, casa compra-venta

REUMATICOS

Si queréis curaros de tan molesta enfermedad **EMPLEAR EL ENEBROL PREPARADO** pues no se ha dado un solo caso que no haya curado en cuatro días por crónico y agudo que haya sido. De venta en las principales farmacias y droguerías. — Despacho general: A. GAMI, San Fernando, 34, Valencia.

Aviso a los agricultores

(Queréis abonar vuestras tierras con real y efectiva economía?) Emplead los abonos orgánicos que os proporcionamos en el equiparando su calidad y grados de riqueza con todos los abonos conocidos hasta el día, y abriendo el ojo en su coste un beneficio de 100 por 100 por 100 sobre todos ellos.
También tengo palomina superior a la venta.
Valencia plaza Emilio Castelar, 16, pral. José Melá Monzó.

MALES SECRETOS

del hombre y de la mujer
Algarra, Especialista
San Gil, 84
esquina a ADRESADORS

VELAS DE CERA

CHOCOLATES
QUINTIN ROIZ DE GAUNA
VITORIA

Gramófonos

Discos a 150. Bisbe, 11, bajo.

Fonógrafos

Discos a 150. Bisbe, 11, bajo.

Se necesitan

para importante fábrica de Madrid, encargado y dibujante muy prácticos en trabajos de lamparillas y aplicaciones a técnicas de bronce. Condiciones indispensables: grandes conocimientos en estas especialidades y buena referencia. Las solicitudes por carta, citando condiciones, al apartado de Correos 114, Madrid.

Almoneda

Se efectuará el día 25 y siguientes, a las 3 y 1/2 de la tarde, en la calle de la Cordería, 4, pral. (alquilado), frente a San Bartolomé, de varios muebles y efectos a cargo del corredor colegiado D. Francisco Canut Catá. Nota. Fago al contado.

Sabañones

Desaparecen con el uso del **Elasmo del Oriente**. Probado y eficaz. Frasco dos reales. Farmacia Mateu, calle de Sorní, 7, Valencia.

Grabadores

en metales se necesitan en los talleres de casa Aliado, calle de Corrales, 4.

Colegio de corte

y confección de 1.ª y 2.ª enseñanza, clase especial para las señoras que deseen obtener título a profesora donª Josefa Pons, pral. del Miquelín, 2, principal. Se admiten alumnas internas. Valencia.

Vendo

un huerto de 15 hectáreas en Peñíscola, tierra buena en puntos de cultivo, casas en el caserío y esterior de la capital y vendida en Peñíscola a la permitida por el gran conde en las sujeciones de Valencia. Martí, corredor matriculado, calle del An. 4, primer piso, horas, de 9 a 11 y de 6 a 8.

Embarazo-partos

Clinica de la toxicología con real título, donª Antonia Cirivel. Consulta sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer; asistencia a partos, últimos adelantos, gabinete para casos prácticos. Arzobispo Mayor, número 14, pral. Valencia.

Caridad

La implore un pobre desvalido que está largo tiempo padeciendo en cama juntamente con su hijo de corta edad también enfermo sin más recursos, que el de las almonedas caritativas. (Véase Calle de San Ramón, 17, 2.ª pta.)

Se ofrece

señora para cortar y coser ropa de ambos sexos, a domicilio. Hazienda en esta Administración.

Colocaciones

Para viajar por pueblos agrícolas y vender buen artículo se necesitan personas activas y muy bien relacionadas con los agricultores. Precisan buenas referencias y experiencia para así o metiendo dependientes en Banco. Dirigirse personalmente calle de San Miguel, 8, comercio, de 11 a 12.

Señora bien educada

viuda de militar, desea colocarse, bien para cuidar de criatura o en ferreo, o Sacerdote. La Correos, oficina 91.953.

Es una opinión unánime

El particular en casa
El obrero en su taller
El comerciante en su almacén
Y el aristócrata en sus salones

prefieren sobre todas las demás la lámpara EG MAR

Exíjase precisamente la mejor marca del mundo
la EG MAR
aunque recomienden a Vd. otra como igual

AGUAS DE CESTONA

UNICAS INDICADAS CON EXITO MARAVILLOSO EN LAS ENFERMEDADES DEL Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los Cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.
De venta: a 125 pesetas botella, en farmacias y droguerías.
Depositario en Valencia: Ramón Ortiz Bau, Lauria, núm. 10. Teléfono núm. 793

Es la mejor. la ciencia lo dijo y...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el bacheo y detención difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformando dolores de páldos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, apoxos, Caballeros, 88, Valencia